

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:

Kezneres Júlia

A kiadásért felelős:

Sugar Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házivok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-668.

B 1. kiadás 1950. december 9. 6 óra -- perc

Dolgozó népünk minden rétege lelkesen készül az MSzT I. Országos Kongresszusára

i Di/Ti/NE MSzT BT Ie

Az MSzT budapesti szervezete november második felében ezerharminckét küldöttválasztó taggyűlésre mozgósította az üzemi és területi alapszervek tagságát. A taggyűléseken mintegy hatezer küldöttet választottak meg a kerületi és nagyüzemi küldöttkonferenciákra. Az MSzT taggyűlések a mozgalmi munka fellendülésének alapjává váltak és a termelés frontján vívott harc is új lendületet kapott az MSzT aktívák munkafelajánlásain keresztül.

A Hofherr-gyári VI. üzemi alapszerv aktívájában az üzemi rész műszaki igazgatója szovjet példára szervezte meg brigádját, a tőke forgási sebességének gyorsítására. Ugyancsak a Hofherr-gyár dolgozója, Sebők László vállalta, hogy "Új világ" műszaki brigádot szervez és társai segítségével két nagyjelentőségű műszaki ujitást vezet be a kongresszusig. A Kismotor és Gépgyárban MSzT-anyagtakarékségi brigádok alakultak.

A Pedagógus Szakszervezet V. kerületi csoportjának tagjai elhatározták, hogy megvilágítják a Magyar-Szovjet Társaság jelentőségét az iskolai tanulók előtt. Vállalták még a pedagógusok a szovjet szépirodalom remekeinek terjesztését és újabb orosz nyelvtanfolyamok szervezését és tanerővel való ellátását is. Sok MSzT szervezet áll versenyben egymással a szovjet politikai, ismeretterjesztő- és szépirodalom terjesztése terén. A Műszaki Egyetem MSzT szervezete most az egyes tanulókörök között indított versenyt az ismertető előadások színvonalának emeléséért.

A hivatásos művészek felajánlották, hogy szerepet vállalnak a kongresszust előkészítő megnyilvánulások kulturműsoraiban. A Magyar Állami Operaház, a Nemzeti Színház, a Belvárosi Színház, a Madách Színház és más színházak művészei szerepelnek majd a nagyüzemi és kerületi küldöttkonferenciákon. Az Operaház balett-kara a Diótörőből mutat be majd részleteket. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1950. december 9. 6 óra 05 perc

Munkában a kerületi tanácsok

1 Ki/Ti/PE Bp BT Ie

A XVIII. kerületi tanács

kibővítette a Kund-utcai és Ady Endre-utcai iskolákat. Az utjavitási munkálatok során a tanács kijavíttatta a Madarász-utca rossz állapotban lévő járdáit.

A XIII. kerületi tanácshoz

kéréssel fordultak a kerület lakói, hogy a Fiastyuk-utca, Kilián-utca és Névtelen-utca gyalogjáróját építse ki. A kerületi tanács foglalkozott ezzel a kéréssel és még ebben az évben elvégzik ezt a munkát. Elkezdődött a gyalogut megfelelő kiépítése a Béke-uti házak mellett is.

A IV. kerületi tanács

végrehajtóbizottsága határozatot hozott a Rákospalota-Ujpest vasútállomásának rendezéséről és parkosításáról. A tanács intézkedésére a Béke-téri park teljes rendbehozását a FŐKERT dolgozói még ez évben befejezik. Néhány napon belül megkezdik a Szilas-pataki hidhoz vezető ut elkészítését is. /MTI/

- - - - -

DISz-szervezeteink a vezetőségválasztási előkészületeket összekötik a kulturversennyel

8 Vid Sr/Jné/PE BT Ie

A Komárom-megyei DISz-szervezetek a vezetőségválasztási előkészületeket a kulturversennyel kötik össze. Az Országos Téli Falusi Kulturversenyre naponta tömegével érkeznek a jelentkezések. Az eddigi nagy érdeklődésből arra lehet következtetni, hogy a megye valamennyi községének kulturcsoportja nevez az országos versenyre.

A DISz pápai városi bizottsága a vezetőségválasztás tiszteletére felajánlotta, hogy jelenlegi taglétszámát harminc százalékkal növeli.

A felajánlások minél jobb teljesítésére versenyre hívta ki a DISz veszprémi városi bizottságát. A veszprémiek a versenykihívást elfogadták. /MTI/

- - - - -

II

B 3. kiadás 1950. december 9. 6 óra 10 perc.

A sertéspestis leküzdésének hathatós eszköze a kristályibolyavakcina
i Kö/Dr/HK FM Mi Bn

Az állattenyésztés és takarmánytermelés létfontosságú fejlesztéséről szóló minisztériumi határozat előírja, hogy a sertéspestis elleni védekezés terén irányt kell venni az élő vírussal történő oltás fokozatos kiszorítására a kristályibolya-vakcinák mind szélesebb körben való bevezetésére.

Ennek az oltási módnak az a jelentősége, hogy teljesen veszélytelené teszi az állatok beoltását.

A régebbi oltási módszereknél néha előfordult, hogy az oltóanyagtól az állat megbetegedett. Ma már általában csak olyan oltóanyagokat használnak, amelyekben a minimumra csökkentették a kórokozó megbetegítő-képességét. Ennek ellenére az oltóanyagok teljes mértékben érvényesítik a betegségekkel szemben védetté tevő hatásukat. Az ilyen, csökkentett megbetegítő-képességű vírusokat tartalmazó oltóanyagokat közös néven vakcináknak nevezik.

Ujabbban a vakcinákat előlt vírusokból /Kórokozóból/ állítják elő. Az ilyen vakcinákban tehát nincs élő vírus, hanem csak a vírusoknak az a vegyi hatóanyaga, amely kiváltja a védettséget. Ezzel teljesen kiküszöbölik a vakcináktól történő megbetegedés lehetőségét. A vírusok előlétesére különböző vegyszereket - vegyi festékeket, fertőtlenítőszereket - használnak fel. Ezek a vegyi anyagok azonban épségben hagyják a védettséget kiváltó hatóanyagot. Ezek közé a vegyi anyagok közé tartozik a kristályibolya nevű /ibolyaszínű/ festék is. Az ezzel előlt vírusokból állítják elő a sertéspestis elleni kristályibolyavakcinát.

A sertéspestis elleni rendszeres védekezéssel már eddig is kiváló eredményt sikerült elérni. Azt lehet mondani, hogy a sertéspestist sikerült nagymértékben visszacsorítani.

A baromfipestis ellen is sikerült az elmúlt esztendőben megtalálni az eredményes védekezés módját. Nagyon jól bevált egy erősen csökkentett víruscímű vírusörzsből előállított oltóanyag. Ezzel az oltóanyaggal a múlt esztendőben egész baromfiállományunkat beoltották s ezzel sikerült a baromfipestist gyakorlatilag teljesen elfojtani. Hogy a betegség a jövőben se üthesse fel a fejét, erről gondoskodik a minisztériumi határozatnak az az előírása, hogy az ország egész baromfiállományát évenként egyszer védőoltásban kell részesíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 4. kiadás

1950. december 9.

6 óra 15 perc

Vajda Sándor Zsúka község termelési felelőse 211 holdra kötött termelési szerződést a dolgozó parasztokkal

1 Növényszerző VE/Szl/HK MI Bn

A tavaszi növények termelési szerződés-kötését Veszprém megyében eddig 170 község fejezte be száz százalékosig. A lemaradt községekben a népnevelők erős felvilágosító munkával indulnak harcban az előirányzat mielőbbi teljesítéséért. A megyében a jó eredményt elért dolgozó parasztok között van Magasházi Mihály, aki Lovászapatonán kilenc holdjából három holdra kötött termelési szerződést.

Hajdu-Bihar megyében a népnevelők jó munkája eredményezi több helyen az előirányzat jó teljesítését. Berettyóújfalun Balogh János termelési felelős 120 holdra, Szabó Zsuzsanna adminisztrátor pedig 32 holdra kötött szerződést, míg Zsúka községben Vajda Sándor termelési felelős 211 holdas termelési szerződés-kötésével járult hozzá községe jó eredményéhez.

Békés megyében a dolgozó parasztok a december 5-i jelentés szerint a tavalyi előirányzatnak 76.53 százalékát teljesítették. Szarvas község elérte a 110, Békésszentandrás pedig a 108 százalékot.

/MTI/

- - -

Nyírpilisen a burgonyabegyűjtési napon Bodnár Györgyné ötholdas dolgozó paraszta 300 százalékos beadását félmászával növelte

1 Vid No/HL/HK MI Bn

A nyírpilisi járásban megtartott burgonyabeadási napon a dolgozó parasztok újabb nagymennyiségű burgonyát adtak be feleslegükből.

Piricse községben a dolgozó parasztok

beadási kötelezettségük túlteljesítésével segítették elő a begyűjtés sikerét. Farkas Károly 14-holdas középparaszt, aki már eddig is 203 százalékra teljesítette beadását, a beadási napon újabb 100 kilót vitt a szövetkezet raktárába. Vasvári Miklós 13-holdas középparaszt 150 százalékos teljesítését ugyancsak 100 kilóval töldotta meg. A 8-holdas Hád-házi János 124 százaléka mellett még 150 kiló burgonyát adott be.

Nyírpilisen Bodnár Györgyné 5-holdas dolgozó paraszt már eddig is 250 kiló helyett 750 kiló burgonyát adott be, azt a beadási napon még félmászával töldotta meg. Litus Mihály 5-holdas dolgozó paraszt 200 százalékos beadási teljesítését újabb 40 kilóval bővítette. /MTI/

- - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1950. december 9.

6 óra 20 perc

A Péti Nitrogénművek DISZ-fiataljai

Vid HA/HK/PE BT Ie

is termelésük fokozásával készülnek a vezetőségválasztásra. Az "Ifjusági Békebrigád" százegy százalékról százöt százalékra emeli teljesítményét. Pataki László száz-négy százalék helyett száztiz, Sipos János lakatos pedig száz két százalék helyett száz hét százalékos termelési eredményt akar elérni. /MTI/

- - - - -

Megindult a második tanfolyam a gyógyszer-tári segéderők részére

i Z/Ti/PE NjM BT Ie

A népjóléti minisztérium és az Orvos-egészségügyi Szakszervezet másodizben indított hathónapos tanfolyamot a gyógyszer-tári segéderők részére. A tanfolyam december 4.-én kezdődött hatvanegy résztvevővel.

A hallgatók naponta kétórás előadás keretében fizikát, kémiát, növénytant, gyógyszerészeti technológiát, stb. tanulnak. A gyakorlati képzést munkahelyükön nyerik a hallgatók. A tanfolyam sikeres elvégzése után oklevelet kapnak. /MTI/

- - - - -

Hajdu-Bihar-megyében harmincnégy helyen tartanak természettudományos előadásokat.

Vid VT/Mt/PE BT Ie

Hajdu-Bihar-megye tanácsa eddig harmincnégy helyen szervezte meg a dolgozók téli természettudományos oktatását.

Természettudományos előadásokat rendeznek a kulturotthonokban, tszcs-kben és állami gazdaságokban. Az előadások iránt különösen nagy érdeklődés mutatkozik Hajduböszörményben, Hajdunánáson és Berettyóujfaluban.

A megyei tanács a Természettudományi Társulat debreceni csoportjával közösen Debrecenben vasárnaponként mintaelőadásokat rendez, ezen részt vesznek a fajúsi természettudományos előadások vezetői. Ezek a minta-előadások jelentős segítséget nyújtanak a községekben rendezendő előadássorozatok színvonalának emeléséhez. /MTI/

- - - - -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás 1950. december 9. 6 óra 25 perc

Ipari középiskolai érettségire előkészítő tanfolyamok
i Sr/Szl/PE BT Ie

Az ipari szakiskolát végzettek részére, ipari középiskolai érettségi vizsgálatra előkészítő tanfolyamokat szerveznek.

A tanfolyamra jelentkezhetnek azok a dolgozók, akik elektromos-, fa-, fém-, vagy textilipari szakiskolát végeztek. A tanfolyam tartama tíz hónap. Mindazok a dolgozók, akik a tanfolyamot elvégzik, ipari-középiskolai érettségi vizsgálatra bocsáthatók.

A jelentkezési határidő: 1950. december 15. A tanfolyam kezdete 1951. január 15. Jelentkezni lehet Budapesten a Dolgozók Általános Gépészeti Technikumában VIII. Népszínház utca 8.; XII. Márvány utca 32, vagy IV. /Ujpest/ Dózsa György-ut 26. Vidéken pedig a megyei tanácsok oktatási osztályán.

Érettségi vizsgálatra mehetnek azok a jelentkezők is, akik a felvételi feltételeknek megfelelnek, de a tanfolyamon nem vesznek részt. /MTI/

- - - - -

Román tannyelvű iskolákban tanulhatnak a román nemzetiségű gyermekek

i VKM Sr/PE ET Ie

Közoktatásunk területén is teljes mértékben érvényesül alkotmányunkban lefektetett nemzetiségi politikánk. A román nemzetiségű gyermekek és tanulók román tannyelvű óvodákba, általános iskolákba és általános gimnáziumokba járhatnak. A román nyelvet huszonkét magyar tanítási nyelvű általános iskolában tanítják. A budapesti Pedagógiai Főiskolán román nyelvű tanszék is működik.

A román nemzetiségi iskolák részére eddig tizenegy új tankönyvet adott ki a közoktatásügyi minisztérium. A természettudományosoktatást segíti elő a Romániából behozott nyolcféle tankönyv.

Az iskoláktól távolabb lakó tanulók elhelyezését diákotthonokban biztosítják. A román nemzetiségi iskolákat ötven-kétszáz kötetes nevelői és ifjúsági könyvtárral látták el. /MTI/ II

- - - - -

MTI BALFÖLDI HÍRLEK

B 7. kiadás 1950. december 9. 6 óra 30 perc

Egymás után alakulnak országsszerte a szőlőtermelő csoportok:

i SZÓVOSZ VE/HK Mi Bn

Bácsalmás, Erdőbénye és Balatonfüred szőlőtermelő dolgozó parasztjai példájára eddig 76 községben alakították meg a földművesszövetkezetek keretében az egyénileg gazdálkodók szőlőtermelő csoportját.

A földművesszövetkezetek biztosítják, hogy a csoportok tagjai számára időben és kellő mennyiségben a rézgálic, mész, porzószer, kötőanyag és valamennyi védekezőszer rendelkezésre álljon. A szőlőtermeléshez szükséges oltványok, gyökérisz és nyok és hazai gyökérisz vesszők beszerzésével is megkönnyíti a csoportokba tömörült dolgozó parasztok munkáját a földművesszövetkezet.

A tanácsstagok a szőlőtermelőcsoportok alakításában is jó példát mutatnak. Szatymazon legelőször a tanács tagjai írták alá a csoportba való belépést.

A csoportok alakítását jó felvilágosító munka is elősegítette. Tóth Gyula, a csikériai földművesszövetkezet ügyvezetője Mondovics Orbán igazgatói taggal egy nap alatt 30 tagot 32-holddal nyert meg a csoportba. A szövetkezet ügyvezetője a szőlőcsoport szervezésében versenyatlakozásra szólította a járás valamennyi ügyvezetőjét, de emellett munkájának fő szempontja az őszi mélyszántás, a termelési szerződések és a terménybegyűjtés sikeres elvégzése is. /MTI/

- - -

Bezenye dolgozó parasztjai 130 százalékos kukoricabeadási eredménnyel elsőek a magyaróvári járásban

i Vid No/Hi/HK Bn

Győr-Sopron megyében a kukoricabegyűjtés munkájában a soproni járás halad az élen. A községek közül Rábacsanak dolgozó parasztjai tűnnek ki a kukoricabegyűjtés 139 százalékos eredményével.

A magyaróvári járásban a községek versenyében az eddig élenjáró Dunakilititől Bezenye dolgozó parasztsága 130 százalékos eredményével elnyerte a vándorzászlót. A bezenyeiek újabb felajánlásokkal próbálják tovább fekozni eredményeiket és megtartani a vándorzászlót. /MTI/

- - - -

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1950. december 9.

6 óra 35 perc

A békebizottságok munkája nyomán terjed a munkamódszer-átadási és az anyagtakarékossági mozgalom a Kontaktában

i SL/Ti/ND TP Ic

A Kontakta Villamos Készülékek Gyárában a békebizottságok tagjai álltak a munkamódszer-átadás és az anyagtakarékossági mozgalom élére.

A munkamódszer-átadási mozgalmat Juhász Sándor sztahánovista szerelő, a békebizottság elnöke irányítja, aki a szovjet szakkönyvekből elsajátított újítások ismertetésével növeli a gyében dolgozók teljesítményét. Koszta Józseffel, a szakma legjobb szerszámkészítőjével együtt elérte, hogy a szerszámműhelynek már egyetlen dolgozója sincs, aki száz százalékon alul teljesítené normáját.

Gyári viszonylatban október elején a dolgozóknak hatvanhét százaléka ért el száz százaléknál magasabb eredményt. A munkamódszer-átadási mozgalom nyomán ez a szám október 22.-re hetvenöt százalékra emelkedett, a legutóbbi kiértékelés szerint pedig már az összdolgozók nyolcvanhét és fél százaléka szárnyalta jóval túl előírányzatát.

Szép eredményeket értek el a dolgozók az energiatakarékossági mozgalom terén is. Ezt a mozgalmat Vékony József békebizottsági titkár, a bakelit-üzem dolgozója kezdeményezte.

A múltban jelentős árammennyiség veszett kárba azáltal, hogy a villanyfűtésű bakelit-prést akkor is üzemben tartották, amikor már befejeződtek a nyersárun végzett munkálatok. Ma már öt-tíz perccel a régi időpont előtt kikapcsolják az áramot, mert a befejező szárító munkát a még meglévő hőenergia is jól el tudja látni.

Az energiatakarékossági-mozgalom segítségével az eddigi szokásos energiafogyasztást hat százalékkal csökkentik.

Mihályházi József békebizottsági tag a hulladékanyag összegyűjtésével és értékesítésével vállalt fontos munkát. Brigádot alakított, amely célul tűzte ki, hogy hulladékanyagból havonként háromezer szénkeféhez szükséges nyersanyagot gyűjt össze és dolgoz fel.

A brigád munkájának eredményeként a vállalat évi ötvenezer forintot takarít meg. /MTI/

K

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9 kiadás 1950. december 9. 6 óra 40 perc

Harc a terv minél nagyobb mértékű teljesítéséért a dorogi szénbányákban

Vid & KM/HK Ia

A dorogi szénbányák bányákban az aknák közötti versenyben napról-napra szobor eredmények születnek a terv időelőtti befejezéséért vívott harcban.

A dorogi bányászok felemelt tervüket előreláthatóan a vállalt december 15-1 határidőnél két nappal előbb, már december 13-án befejezik.

A dorogi szénmedence 10-es aknája különösen jó eredményeket ért el a terv teljesítésében. Ez az akna 1950. évi tervét már befejezte és december 7-ig soktízezer tonna szenet termelt, mint az évi tervelőírászat.

A 10-es akna 25-tagú komplex-brigádja vállalta, hogy a munkahelyek helyes telepítésével, a szállítás és szerszerítésével és a munkahelyek termelékenységének biztosításával megteremti azokat a feltételeket, melyek lehetővé teszik, hogy az akna dolgozói minél több szenet termeljenek terven felül.

Az üzemek közötti versenyben második a 8-as akna. Elővi tervüket novemberben fejezték be az üzem dolgozói. /MTI/

- - -

Közel tízezeren tekintették meg hat nap alatt a miskolci ujtókiállítást

Vid KM/HK Ia

A Miskolcon megnyílt ujtókiállítást az első hat nap alatt közel tízezeren látogatták meg.

Megszervezték a megye üzemei és termelőcsoportjainak csoportos látogatását. A kiállítást megtekintették a tiszadobogmai termelőszövetkezet tagjai, a diósgyőri üzemek dolgozói és a miskolci iskolák, a gépészeti technikum és a műegyetem tanulói.

II /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1950. december 9. 6 óra 45. perc

Az Orvosi Műszergyár I. számú telepének egyik dolgozója már befejezte 1951. évi tervét

i VT-KL/Jné/PE KM Ic

Az Orvosi Műszergyár I. számú telepe száz százalékos tervszerűség mellett október 6.-án befejezte ezévi tervét.

Az üzem dolgozói akkor vállalták, hogy december 21.-ig terven felül több mint négymillió forint értékű különböző orvosi műszert gyártanak. Ezt a vállalást november végéig már három millió forint értékben teljesítették.

Kiváló eredményeik elírésében nagy segítséget nyújtottak a bevezetett ujitások. Jónás István szerszám- és idomszerkészítő, országos viszonylatban a szakma harmadik legjobb dolgozója, nagyjelentőségű ujitást alkalmazott a sebvarrótűk gyártásánál. Ezelőtt a sebvarrótűket csak tizenöt szerszám segítségével tudták elkészíteni. Most az ujitás alapján a gyártáshoz két szerszám is elegendő. Az ujitással évente negyvenezer forintot takarítanak meg. Jónás ezt az ujitását tovább fejlesztette és így rövidesen egy szerszámmal lehet majd készíteni a sebvarrótűket.

Jónás István ujitásainak segítségével november 25.-én befejezte 1951. évi tervét.

Igen értékes ujitást vezettek be Néma Béla és Kossa Gyula is, a "galvanostat" nevű orvosi műszer gyártásánál, amelyet a reuma gyógyítására használnak. Ez a készülék, amelyet eddig külföldről vásároltunk, öt lámpával működött. Az ujitás eredményeként már egy lámpával gyártják és teljesítménye a külföldiével szemben tízszeres. A műszert azzal is tökéletesítették, hogy egy készülék segítségével az áramlökéket láthatóvá tették. Ezzel megkönnyítették az orvosok munkáját és biztosabb lett a kezelés. Az ujitás évente mintegy háromszázezer forint értékű nem eseluta megtakarítását eredményezi.

Az üzem dolgozói ez év második felében kétszázharminc ujitást nyújtottak be, amelyekből már eddig nyolcvanháromat megvalósítottak. Az ujitások évi többszázezer forint megtakarítást jelentenek. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1950. december 9. 6 óra 50 perc

A Honvéd-utcai Szikra nyomda dolgozói 1949-ben száznegyvenöt, 1950-ben decemberig csaknem ötszáz ujitást nyújtottak be

i Si/EI/PE Kim Kné Ie

Az év eleje óta erősen fellendült az ujitómozgalom a Honvéd-utcai Szikra nyomdában. Míg előző évben csak száznegyvenöt volt az elfogadott ujitások száma, jelenleg az ötszázadik felé közeledik. Az 1950-ben benyújtott ujitások eddig 273.784 /kétszázhetvenháromezerhétyszáznyolcvannégy/ forint megtakarítást eredményeztek az üzemben, az ujitóknak pedig 38.515 /harmincnyolcezer-ötszázötvenöt/ forintot fizettek ki.

Nyomdaiparunkban fokozatosan bevezetik a Honvéd-utcai Szikra Nyomda dolgozóinak több ujitását és észszerűsítését. Ezek közül nagyjelentőségű Radnóti Károly többszörös ujitó újrendszerű plakátszedő eljárása. Az észszerűsítés alapján már több nyomdában bevezették a plakátszövet gépi szedését. Ez az eljárás egész sor műveltetet küszöböl ki, nagy idő- és anyagmegtakarítást jelent. Az ujitás mintegy évi félmillió forint megtakarítást eredményez.

Drechsler Vilmos gépmester számos ujitása közül kiemelkedik a precíziós munkát nyomás közben történő vágása egy vágólénia beállításával. Az ujitás az üzemben évi százezer forint megtakarítást eredményez. Négy pesti és több vidéki nyomdában is sikerrel alkalmazzák már. /MTI/

A szegedi Ecsetgyár ötletnapján

i Vid SB/Mt/Dr/PE Kné Ie

az üzem dolgozói kilenc ujitási javaslatot adtak be. A többi között Kardos Andrásné és Rózsa Lajos javasolta, hogy az eddig alkalmazott vegyszer helyett jóval olcsóbb, de épp olyan megfelelő viaszfajtát használjanak, az ecsetnyelek fényesítéséhez. Az ujitás évi tíz-tizenkétezer forint megtakarítást jelent. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1950. december 9. 6 óra 55 perc

Uj utak, gépkocsijáratok létesítésével, autóbusz- és vasuti megállóhelyek áthelyezésével, a bányász-telepek vasuti állomásainak kibővítésével javítják meg a bányászok közlekedését -
Bebrits Lajos miniszter nyilatkozata

NE

i Ta/HK Ie

A Magyar Dolgozó Pártja Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak a bányáiparról szóló határozatával kapcsolatban a bányászok közlekedésének megjavításáról és a szénszállítás meggyorsításáról nyilatkozott Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter.

- Népi demokráciánk közlekedési kormányzata már eddig is sokat tett a bányászok közlekedésének megjavítása és a szén idejében történő elszállítása terén. Ma a bánya környékén lakó bányászok 90 százaléka már munkásvonattal, vagy fedett tehergépkocsival teszi meg munkahelyére az utat és az utóbbi három esztendőben nem fordult elő egyetlen "széndöntés" sem, vagyis a csillékből sehasem kellett a földre dönteni a szenet amiatt, hogy a rakodóvágányokon nem vártakozott szénszállítmány elvitelére vasuti kocsi. A múltban a ledöntött szén néha hegymagasságig tornyosult a bányák körül. A bányászok kitágasló eredményt elért műszakaik idején a tavalyi Sztálin Műszak, az idei november 7-i ünnepi műszak és a Bányászértekezlet tiszteletére tett felajánlások idején - amikor is a bányászok az általában csaknem kétszeresét termelték, - a vasut minden zökkenő nélkül el tudta szállítani a kitermelt hatalmas mennyiségű szenet.

- Az elért eredmények - folytatta a miniszter - azonban nem jelentik azt, hogy a közlekedés területén ne lenne sok tennivaló a bányászok közlekedésének megjavításért. Rákosi Máttyás legutóbbi beszéde is aláhúzza ennek a kérdésnek fontosságát. A bányákhoz közelfekvő helyiségeket, ahol nem jár sem autóbusz, sem vasut, utakkal, de legalább is kerékpárutakkal kell összekötni. A hegyoldalakon, vagy a völgyek mélyén lakó bányászok számára gépkocsijáratokat kell indítani. A szükség szerint emeljük a munkásvonatok számát. A bányákhoz vezető iparvágányokat meghosszabbítjuk, kitérőket építünk, a bányákhoz közelfekvő vasuti állomásokat kibővítjük.

- Magam és egy munkatársaimból alakult bizottság meglátogatta a fontos szénmedencék - Tata, Pécs, Borsod és Salgótarján - vidékét, ahol tárgyalásokat folytattunk a bányák vezetőivel és dolgozóival: hol kell új utakat, autóbusz-járatokat létesíteni, hol kell változtatni a munkásvonatok menetrendjén; hol kell az iparvágányokat bővíteni, vagy a bányászállomásokat fejleszteni.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

13. B kiadás 1950. december 9. 7 óra perc

/Uj utak, gépkocsijáratok...stb.folyt./ i Ta/HK NL Ie

- A tárgyalásaink eredményét még e hét végére feltérképezzük, tervet dolgozunk ki a nehézipari minisztérium bányászati főosztálya és a Tervhivatal bevonásával és már január végéig pótoljuk a személyszállítási hiányokat. A jövő év első felében hozzákezdünk új bekötőutak építéséhez és pótoljuk a legszükségesebb hiányokat. Az új, most létesítendő bányákhoz még megnyitásuk előtt megépítjük a vasutyonalat, hogy az építési anyagokat, a bányagépeket idejében vasuton szállíthassuk. A Környe-Oroszlány-i vasutvonalat határidő előtt átadjuk a forgalomnak, a Bodajk-Balinka-i vasutvonal pedig február közepére elkészül.

- A bányászokkal történő megbeszéléseink igen eredményesnek bizonyultak. Sok problémát már a helyszínen megoldhattunk. Így például Kisterenyén a főbányatelep mellett néhány száz méterre halad el a vonat. A bányászoknak mégis a 2.5 kilométerre fekvő állomáson kellett le- és felszállniuk a vonatra, ami naponta 5 kilométeres gyaloglást jelentett számukra. Azonnal intézkedtünk, hogy a bányateleppel szemben megállóhelyet létesítsenek, a dolgozóknak most már csak 300 métert kell gyalogolniuk a bányához. Több helyen új autóbuszmegállót létesítettünk a bányák közelében. Ezenkívül több autóbusz utvonalt meghosszabbítottuk, hogy bányászainknak ne kelljen a végállomásig gyalogolniuk.

A miniszter ezután rámutatott arra, hogy a tévolsági, nagyméretű MVAUT-autóbuszokat nem állíthatják be hegyi forgalomba.

- Ez vezet bennünket arra - mondotta - hogy a bányák környékén a forgalom lebonyolítására padokkal felszerelt, először ponyvával, később faszekrényvel fedett teherautókat állítsunk a forgalomba. Arra törekszünk, hogy a ponyvával bevont gépkocsikat minél előbb faszekrényű, ablakokkal ellátott kocsikra cseréljük ki, hogy az átlagosan 10-15 km-es utat a lehetőség szerint a legkényelmesebben tegyék meg a bányászok. A jövőben olyan autóbuszok gyártását kezdik meg, vagy olyanokat rendelünk, amelyek keskenyek és hegyi úton való közlekedésre is alkalmasak.

- Arra törekszünk - fejezte be nyilatkozatát a miniszter - hogy maradék nélkül végrehajtsuk a közlekedés vonalán a Párt és kormányzatunk határozatait./MTI/

R

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 14. kiadás 1950. december 9. 7 óra 05 perc

182.7 /Száznyolcvankettőegész héttized/ tonna szenet takarítanak meg egy év alatt a Pannonia Szőrmeáru Vállalat dolgozói
i Si/Mc/Hm/PE Kim Kné Ic

A Pannonia Szőrmeáru Vállalat dolgozói a nagy szénmennyiséget fogyasztó szárítóberendezéseket ezentúl másfél órával rövidebb ideig tartják üzemben, mert megállapították, hogy ez a szárítási idő is elegendő. A téli hónapokban száztizentöt tonna szenet takarítanak meg a szárítási idő lerövidítésével.

A gőzfűtőberendezésekben lecsapódott vizet visszavezetik és hőenergiáját felhasználják, ezzel naponta két mázsa szenet takarítanak meg. Áramcsökkentéssel, a villanymotorok észszerű át szerelésével és fokozott áramtakarékossgal évi tizenkét és fél tonna szén takarítanak meg. Az üzem dolgozói összesen 182.7 tonna szén megtakarítását vállalták egy évre. /MTI/

- - - -

A munkamódszerátadás eredményeként három és fél százalékkal emelkedett a Kőbányai Fonódában az új normát teljesítők száma

i LF/HI/PE Kim Kné Ic

A Kőbányai Fonódában a munkamódszerátadási mozgalom eredményeképpen egy hónap alatt három és fél százalékkal emelkedett azoknak a száma, akik az új normát teljesítik, illetve túlteljesítik. Három munkamódszerátadó segíti rendszeresen azokat, akik még nem tudják teljesíteni a normát. Munkájukat a színesfonódában kezdték meg. Fényképfelvételt készítettek a jó és a rossz, feloszló mozgulatokról. A fényképfelvételek segítségével tanítják a dolgozókat a helyes munkamozdulatokra.

A munkamódszerátadás rendszeresítése óta a színesfonódában több mint két százalékkal növekedett a dolgozók átlagteljesítménye. /MTI/

- - - -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás . 1950. december 9. 7 óra 10 perc

A rövidesen meginduló pótbeiskolázás keretében mintegy három-
ezer új ipari tanulót vesznek fel

MTH Tom/PE Ie NL

Ötéves tervünk megvalósításának fontos előfeltétele az új szakmunkás-nemzedék nevelése. Ennek elősegítésére a közeljövőben pótbeiskolázás keretében mintegy háromezer új ipari tanuló beiratására kerül sor.

C s o p o l e n

az ipari-tanuló iskola igazgatóságánál jelentkezhetnek azok a fiatalok, akik az esztergályos, lakatos, gyalus, kőszőrűs, kovács és marós szakmák tanulására éreznek kedvet és hajlamot.

A felvételi bizottság tagjai: az igazgató, a tanári kar egy képviselője, a DISz-szervezet és a tanműhely megbízottjai, akik a szakmunkás-jelölttel ismertetik a vasipar fő szakmáinak jelentőségét. Szakmai tanácsadás és orvosi vizsgálat után döntenek a felvételtől.

V i d é k e n

a vasipari szakma tanulására Ozdon, Debrecenben, Szolnokon, Győrött, Székesfehérvárott és Vácott jelentkezhetnek a fiatalok.

Az építő- és bányaipar

szakmai oktatására a területileg illetékes kirendeltségeken, vagy a lakóhelyhez közeli ipari tanuló-iskolákban történik a felvétel.

Azok a tanulók, akik az év elején már más, kevésbé döntő szakmák tanulására jelentkeztek és most a bányász-, vas-, vagy építőipar valamelyik ágába szeretnének átlépni, - az eddig eltöltött tanulási idő beszámításával folytathatják tanulmányukat az új szakmában. Tanulnivágyó fiataljainkat új, korszerű tanműhelyek, iskolák, otthonok várják. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1950. december 9. 7 óra 15 perc

A bükkaljai bányák bánfalvai bányájában

Vid PE KM Ie

ahol a mulasztások szám azelőtt a napi harminc-
negyven főt is elérte, Rákosi Máttyás beszéde után napi egy-két
főre esett vissza az igazolatlan mulasztók száma. /MTI/

- - - - -

"Játékváros" létesül a Divatosarnok újjáépített negyedik emeletén

i Szá/Szl/PE NL Ie

A Divatosarnok IV. és V. emeletét újjáépítik és ezen-
ken is megkezdik majd az árusítást. A IV. emeleten már karácsony-
ra "játékvárost" létesítenek. Itt külön-külön osztályon vásárol-
hatják meg a dolgozók gyermekeiknek a technikai játékokat, babá-
kat, társasjátékokat, könyveket, s a legkülönbözőbb játékszere-
ket. Az árusítást szombat reggel kezdik meg. /MTI/

- - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1950 december 9

13 óra 45 perc

Harmincötezer forint megtakarítást ere ményezett két erdőgazdasági dolgozó ujitása

k FM § PG/Dr/Hné Mi Ks

Az erdőgazdaságok dolgozói is számos jelentős ujitással teszik gyorsabbá, eredményesebbé, elcsobbá és könnyebbé munkájukat és ezzel gyorsítják az ötéves terv végrehajtását.

Szabo II. Istvan és Kovács Mihály a debreceni erdőgazdaság dolgozói újrendszerű szállítási berendezést szerkesztettek, amellyel nehezebb utviszonyok mellett is lehet nagyobb terhet szállítani.

Ezt az ujitást a fapályás szállítóberendezést - a tiszadobi üzemegységben próbálták ki. Segítségével - amikor semilyen más szállítóeszközzel még úresen sem lehetett közlekedni - több mint nyolcezer akodongát, több mint háromszáz-ürmérték tűzifát, harminc köbméter szerfát, harminc ürmérték dongahatványt szállítottak ki a Tisza hullámteréből. A megtakarított összeg harmincötezer forint volt. A gyakorlat azt is megmutatta,

hogy egy lo négy-hat mázsát képes egyszerre elszállítani az ártéri sűppedékeny területeken. A fapályaberendezést csak tűzifának alkalmas tudományokból készítették, amelyek értékükből nem veszítettek, mert azokat használat után felhosztolva értékesíteni lehetett. /MTI/

Vas-megye százhetvenkilenc földművesszövetkezete tartotta meg eddig vezetőségválasztó közgyűlését

i Vid VE/HK/Hné Ks S z o m b a t h e l y , december 9.

Vas-megye területén december 5-ig 179 /százhetvenkilenc/ községben tartották a dolgozó parasztek földművesszövetkezeti vezetőségválasztó közgyűlést.

Kertaszomoron a szövetkezet közgyűlésén 43 /negyvenhárom/ kulákokat zártak ki a tagságból.

Magyarszeccsödön 119 /száztizenkilenc/ dolgozó paraszt volt jelen a vezetőségválasztó közgyűlésen. A szövetkezeti tagok lelkesen csatlakoztak az üzletrészjegy 10 forintról 50 forintra való felemeléséhez s többen már a gyűlésen befizették a felemelt üzletrészjegy összegét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 december 9

13 ora 45 perc

Pakod község dolgozó parasztjai élenjárnak a tejbeadásban

i Vid § Ji Hné Mi Ks Z a l a e g e r s z e g , december 9.

Pakod község dolgozói novemberben a dolgozó parasztok 366 /háromszázhatvanhat/ százalékra teljesítették tejbeadásukat. Megmutatkozik ebben az eredményben a népnevelők jó munkája, mert nemcsak a terménybeadásra, hanem a tejbeadás teljesítésére is gondot fordítanak. /MTI/

Vas-megyében

i Vid V /Hné Mi Ks

Egyházashetyén kukoricabegyűjtésben értek el szép eredményt. A "Begyűjtési nap" eredménye 1113 /ezerszáztizenhárom/ kilo kukorica volt. Jákfa burgonyából 1200 /ezerkétszáz/ kilót, Lukásháza 475 /négy százhetvenöt/, Répcslak 410 /négy száztíz/ és Rábnahidvég 200 /kétszáz/ kiló burgonyát gyűjtött be. Szép eredményt értek el a széna és zab begyűjtése terén is. /MTI/

A Néphadseregről szól a Szabad Föld Téli Esték következő előadása

i PG/Jné/Hné Mi Ks

A Szabad Föld Téli Esték következő előadásának címe: "Van hazánk, van mit védenünk". Ebből az előadásból a falu dolgozói megismerik a néphadsereget, amely éberrel őrködik a hazánk békéje és biztonsága felett. Részletesen megvilágítja az előadás az imperialisták terveit, összehasonlítja a Néphadsereget, annak a dolgozókhoz való viszonyát a régi hadsereggel, amelyben megalázás és elnyomás volt a dolgozók fiainak szemébe és amelyet a nép ellen használtak fel az elnyomók.

A dolgozó nép magáénak érzi ezt a hadsereget, amely megtartja kapcsolatát az üzemekkel és a falvakkal s gyakran segíti is, mint például nyáron az aratásnál.

Az előadást diapozitív képek vetítésével kísérik. Bemutatják a honvédek mindennapos életét, a bevonulástól a felszerelés kiosztásán, az eskütételén át a gyakorlatokig, a Néphadsereg kultur- és sportéletét, a Néphadsereg és a dolgozók eleven kapcsolatát, végül pedig képeket vetítenek a Néphadsereg példaképéről, a legyőzhetetlen Szovjet Hadseregről. /MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 december 9

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti december 9-én, szombaton délben 12 orakor:

Az enyhesség tovább tart

A meleg, subtropusai levegő beáramlása tovább tart és hatalmában tartja az egész Balkánt és Délkelet-Európát. Európa túlnyomó részén meleg légtömegek vannak uralkodón. Az Adriai-tenger partján 20 fokra emelkedett a hőmérséklet és több helyről nyári zivatarok jelentek.

Hazánkban a subtropusai levegő beáramlásának hatására pénteken nagy hőmérsékleti ellentét alakult ki a nyugati és délkeleti országrészek között. Bókescsabán és Debrecenben 16, Szegeden 15 fokra emelkedett a hőmérséklet, ugyanakkor Szombathelyen és Szentgotthárdon 2, Magyaróváron 3 fok volt. A fővárosban 6 fokot észleltek. A keleti mezegek kivételével mindenütt volt eső, de a csapadék mennyisége túlnyomórészt 2-3 mm-t tett ki. Nagyobb eső volt Kecseten és Tihanyban 14, és Siklósban, ahol 15 mm, esett. Az enyhesség következtében a csútrökén lehullott hó csaknem teljesen alaposztult. Az éjszaka fagymentes volt, mindössze a talajmenti légrétegben hűlt le néhány helyen fagypontig a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 orakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Túlnyomórészt borult, párás, ködös idő, helyenként ködszítálás és kisebb eső, mérsékelt szél. Az enyhesség tovább tart.

x x x

Hojelentés: hegyeinket veszélyes, sportolásra alkalmatlan hóréteg sehol sincsen. /MTI/

S: 12.48

Ö:

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 december 9

13 óra 50 perc

Az MSzT Kongresszus napján a békéscsabai MAV-fűtőház két, kétezertonnás vonatot indít - a szombathelyiek ezer fővel emelik MSzT taglétszámukat

Ö Vid Sr/HI/Hné Ks T: 11.50-12.45

Országszerte nagy lelkesedéssel, munkafelajánlásokkal készülnek dolgozaink a Magyar Szovjet Társaság első kongresszusára.

Békés-megyében

43 /negyvenhárom/ MSzT szervezet közül 38 /harmincnyolc/ helyen tartották meg eddig a küldöttválasztó gyűlést. A békéscsabai Ruhagyár MSzT-szervezete felajánlotta, hogy tizenegy tagú MSzT-bricádot szervez és a bricád ez évi tervét december 15-re befejezi. A MAV fűtőház a kongresszus napján két, kétezertonnás vonatot indít.

Vajda Lurél, gimnáziumi tanár, csabai pedagógus vállalta, hogy az orosz nyelvorákon bevezetik a hanglemez-oktatást is, a tanulás megkönnyítésére.

A gyulai járásban

Eleken negyven új tagot szerveztek be az MSzT-be, továbbá vállalták újabb orosz nyelvtanfolyamok megszervezését.

A diósgyőri-gyár

MSzT küldöttválasztó gyűlésén Csontos István sztahanovista, a nagykovácsmihelyi dolgozója vállalta, hogy a kongresszus tiszteletére kétszáz új tagot szervez be és a munka területén eddig elért eredményét husz százalékkal emeli.

A miskolci nehézipari Műszaki Egyetem hallgatói szintén nagy lelkesedéssel készülnek a kongresszusra. Az első évfolyam hallgatói újabb százötven tagot szerveztek be az MSzT-be. Minden tanulókor megrendelte az Új Világ-ot, melyből hetenként beszámolót tartanak. A hallgatók elsősorban a tanulmányi színvonal emelésével készülnek a kongresszusra.

Borsod-megye

ifjuságra is fokozottabb munkával készül a kongresszusra. A sárospataki pedagógiai leánygimnázium tanulóit három bricádot alakítottak. A bricádok száz új tag szervezését vállalták a kongresszus tiszteletére.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. KIADÁS

1950 december 9

13 ora 55 perc

/Az MSZT Kongresszus napján...folyt/ ö Vid Sr/HI/Hné Ks

Szikszo község LISz szervezete ugyancsak új MSZT-tagok és újabb Uj Világ előfizetők szervezését ajánlotta fl.

Szombathelyen

A küldöttválasztó gyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben a tagok egyhangú lelkesedéssel vállalták, hogy a kongresszus tiszteletére taglétszámukat ezerrel emelik. Újabb két üzemi szervezetet létesítenek, az Uj Világ előfizetőinek számát négyszázzal emelik és az "Ismerd meg a Szovjetuniót" címmel tizenhat helyen előadássorozatot indítanak. A határozati javaslat kimondja, hogy kilenc gramofonlemez és orosz nyelvtanfolyamot szerveznek és három utcai vitrint állítanak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 22. kiadás

1950 december 9

14 óra — perc

Vizállás jelentés

& Hné/Hné Ks Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti december 9-én, szombaton:

A Duna Gombosnál árad, máshol apad, Mohácsig alacsony, lejjebb közepes vizállású.

A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 4.5, Budapestnél 4.2, Mohácsnál 4.5 fok.

A mai dunai vizállások: Scharding 208 cm 13 %, Aschach 193 cm 22 %, Linz 217 cm 23 %, Strudén 280 cm 21 %, Krems 270 cm 23 %, Bécs 250 cm 27 %, Pozsony 321 cm 29 %, Oroszvár 303 cm 33 %, Dunaremete 378 cm 42 %, Gönyű 254 cm 35 %, Komárom 276 cm 35 %, Esztergom 232 cm 35 %, Budapest 321 cm 34 %, Dunapentele 276 cm 37 %, Dunaföldvár 320 cm 35 %, Paks 299 cm 33 %, Baja 408 cm 37 %, Mohács 450 cm 40 %, Bozdán 290 cm 41 %, Apatin 356 cm 44 %, Gombos 348 cm 44 %, Ujvidék 316 cm 47 %, Zimony 333 cm 56 %.

A Rába Szentgotthárdnál 129 cm 47 %, Győrnél 262 cm 32 %.

A Dráva Zákányinnál 150 cm 39 %, Barcsnál 173 cm 36 %, Drávaszabolcsnál 220 cm 43 %.

A Tisza Tecső-Vásárosnamény és Tokaj-Szeged között árad, máshol apad, Zimonyig alacsony, lejjebb közepes vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 4.7, Tokajnál 4, Szolnoknál 4.3, Szegednél 4.5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 89 cm 33 %, Vásárosnamény 148 cm 35 %, Tokaj 320 cm 49 %, Tiszafüred 266 cm 46 %, Szolnok 255 cm 44 %, Csongrád 190 cm 43 %, Szeged 213 cm 40 %, Titel 330 cm 52 %.

A Szamos Csengerénél 128 cm 27 %, a Bodrog Sárospataknál 302 cm 47 %, a Sajó Sajópüspökinél 110 cm, Felsőzsolcánál 120 cm 20 %, a Hernád Hidasnémetinél 30 cm 15 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 90 cm 9 %, a Körösök Körösszakállnál 58 cm 27 %, Belényesenél 8 cm 23 %, Békésnél 206 cm 33 %, Gyománál 192 cm 33 %, a Maros Makónál 22 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 70 cm, 50 %, vízhőfok: 4fok.

A Velencei-tó Agárdnál 85 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 312 cm./MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 december 9

14, ora 4,5 per

Pályázati felhívás aspiránsképzésre

MTA § Hné Ni

A minisztertanács elnöke az alábbi pályázati felhívást bocsátotta ki:

Népgazdaságunk fejlesztése a tudomány művelői elé egyre nagyobb feladatokat állít. Ezek a feladatok a szocializmus építése során mindinkább növekednek. A tudomány művelőire háruló feladatok maradéktalan végrehajtásának előmozdítására a Népköztársaság Elnöki Tanácsa 1950. évi 44. számú törvényerejű rendeletével szabályozta a tudományos kaderutánpótlás tervszerű biztosítását; a kandidátusképzés /továbbiakban: aspirantúra/ megteremtésével.

A kandidátusképzés lehetővé teszi a néphez hű fiataloknak, hogy valamely, általuk választott tudományágban kiváló szakmai vezetés alatt, anyagi gondoktól mentesen kutatomunkát folytassanak,

A fenti számú törvényerejű rendelet értelmében ^{lyázatot} pá- hirdetek az aspirantúrában való részvételre.

Az aspirantúrára jelentkezhet az, aki
a./ 40. életévét még nem töltötte be,
b./ egyetemet vagy főiskolát végzett,
c./ amennyiben egyetemi vagy főiskolai képzettséggel nem rendelkezik, választott tudományának megfelelő szakmájában komoly eredményt ért el.

A felvételi kérelmet az a célra rendszeresített űrlapon az Országos Tudományos Képesítő Bizottság /továbbiakban: OTKB/ Titkárságához /Budapest, V., Géza-utca 2./ kell beadni. A kérelemhez csatolni kell:

a./ részletes önéletrajzot,
b./ születési anyakönyvi kivonatot,
c./ főiskolai vagy egyetemi végzettséget igazoló okmányt,
d./ esetleges katonai kötelezettséggel kapcsolatos iratokat,
e./ esetleg eddig közzétett tudományos munkáit, találmányainak, terveinek, racionalizálási és ujitási javaslatainak leírását.

Az így felszerelt kérelmet annak az intézménynek vagy szervnek vezetőjéhez kell benyújtani, ahol a pályázó jelenleg alkalmazásban áll. Az intézmény vagy szerv vezetője a kérést véleményével ellátva közvetlenül terjeszti fel az OTKB titkárságához. Az a pályázó, aki jelenleg sehol alkalmazásban nem áll, kérését közvetlenül küldi be.

/Polyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 24. kiadás

1950 december 9

14 óra 45 perc

/Pályázati felhívás aspiránsképzésre...1.folyt/ MTA § Hnó Ni

A pályázat beadásának határideje a Pályázati Felhívás megjelenésétől számít ott két hét. /December 21-e./

Abban az évben az alábbi tudományterületekre lehet pályázni:

• Történelem, nyelvészet, klasszika filológia, pedagógia, filozófia, történelem, társadalomtudomány, politikai gazdaságtan, gazdasági földrajz, jogtudomány, agrárgazdaságtan, néprajz, matematika, alkalmazott matematika, molekuláris fizika, elméleti fizika, kísérleti fizika, meteorológia, atomfizika, radiológia, mikrobiológia, állattenyésztés, állatorvostudomány, bakteriológia, növényzootológia, agrobiológia /növény-nemesítés, kertészeti nemesítés/ biológia, biokémia, bakteriológia, víruskutatás, tbc. patológia, egészségügyi szervezés, kórháztan, kórtan, sebészet, urológia, belgyógyászat, alumíniumkutatás /mechanikai technológiája/, gépelemek, kohászat, mezőgazdasági géptan, általános építészeti, hidépítészeti, híradástechnika, geodézia, vas- kovácsolás, szénbányászat, szénbányászat gépszerkezete, szerszámgyártás technológiája, műszaki mechanika, kohászat, kohászat, geológia, fizikális kémia, szerves kémia, analitikai kémia, gyógyszerkémia, kolloidkémia, ásványolaj, ipari fizikai kémia, szervetlen kémia.

A pályázatoknak személyes vagy levélbeli megkeresésre felvilágosítást ad az OTKB titkársága /V. Goza-utca 2./

x x x

A Minisztérium Elnöke kiadta az új rendszerű tudományos fokozat a "tudományok kandidátusa" bevezetéséről és elnyerésének szabályozásáról szóló törvényerejű rendelet végrehajtási utasítását.

Az új tudományos fokozat alapjául szolgáló képzés irányítását a Magyar Tudományos Akadémia az Országos Tudományos Képesítő Bizottság útján gyakorolja. Az OTKB dönt a felvételi vizsgára bocsátás kérdésében, figyelembe véve a pályázó néphez való hűségét, szakmai felkészültségét, valamint az aspiránsképzés adott lehetőségeit.

Akik aspiránsképzésben ohajtának részt venni; azoknak pályázatuk elbírálása után felvételi vizsgát kell tenniük.

A felvételi vizsgára bocsátott jelentkezőket az OTKB által kijelölt felvételi bizottságok vizsgáztatják. A vizsgán a jelöltnak alapos tanúságot kell tennie arról, hogy rendelkezik választott szakmájában alapos tájékozottsággal és a tudományos kutatáshoz szükséges képzettséggel és alkalmas arra, hogy tudományos munkájával a dolgozó nép ügyét szolgálja. /Folyt.köv./

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 december 9.

14 ora 50 perc

/Pályázati felhívás aspiránsképzésre...2.folyt/ MTA § Hnó N1

A felvételi vizsgára becsátott pályázonak a felvételi vizsga előtt munkahelyén 15 napi fizetett szabadság jár, amely a rendes szabadságidőbe nem számítható be.

A felvételi vizsgát sikeresen letett pályázók közül az OTKB a felvételi bizottságok véleménye és az egyes tudományos szakokban betöltésre váró aspiránshelyek figyelembevételével kiválasztja azokat a pályázokat, akiket ebben az évben aspiránsnak kijelöl.

Az aspiránsképzés terv alapján történik, súlypontját az aspiráns önálló tudományos kutatómunkájának terve képezi.

Az aspiránsképzésnek idejére ösztöndíjban részesül, amelynek összege havi 1000 /ezer/ forint. Kivételes esetben az OTKB az ösztöndíj összegét 1500 /ezeröttszáz/ forintig felemelheti. Az erre irányuló kérelmeket a felvételi kérelemmel együtt az OTKB titkárságához kell beadni.

Az aspiránsképzés kezdetétől számított egy éven belül az aspiránskandidátusi elővizsgát tesz. Az elővizsga, amely az OTKB által kijelölt bizottságok előtt folyik, a következő részekből áll: szakmai vizsga, vizsga a marxizmus-leninizmus köréből és nyelvi vizsga.

Aki a kandidátusi elővizsgát sikeresen letette, az elővizsga letételétől számított egy éven túl, de legfeljebb két éven belül, kandidátusi vizsgára jelentkezhet. A kandidátusi vizsga letételének módja a kandidátusi elővizsga szabályai szerint történik.

A kandidátusi fokozat elnyerése céljából a vizsga után értekezést kell benyújtani, amelynek tanuskodnia kell arról, hogy az értekező tárgyának körébe vonatkozó ismeretekkel rendelkezik és önálló tudományos kutatás végzésére alkalmas.

A jelöltnek dolgozatát a nyilvánosság előtt meg kell védenie.

Az OTKB titkárságához kell beküldeniök kérelmüket azoknak, akik a törvényerejű rendeletben megállapított feltételek, valamint a végrehajtási utasításban részletezett feltételek valamelyikének elengedését illetve régebben szerzett tudományos érdemek alapján a "tudományok kandidátusa" fokozat odaítélését kérik.

Az OTKB esetenként, külön-külön dönti el, kinek enged meg, hogy különösen indokolt esetben az aspiránsképzés tartama alatt is szolgálati helyén maradván, de aspiránsvezető irányításával végezze tudományos munkáját. Az ilyenirányú kéréseket a pályázattal együtt kell benyújtani. /MTI/

R

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B26. kiadás

1950 december 9

15 ora — perc

A Magyar-Román Barátsági Hét eseményei Budapesten és vidéken

KUM & Jnó/Hnó BT Bn

Vasárnap, december 10-én este lesz az Operaházban a Magyar-Román Barátsági Hét ünnepélyes megnyitása. A diszertáción gazdag műsorral szerepel a román szakszervezeti tánc- és néptáncgyűttes. Kedden, december 12-én, délben nyílik meg a budapesti Nemzeti Szalonban a Román Népköztársaság Művészete című kiállítás, amely a román festészet, szobrászat, a népművészet és politikai karrikatura fejlődéséről és eredményeiről ad áttekintő képet. A budapesti Magyar Színház a Barátsági Hét folyamán két alkalommal, december 11-én és 14-én műsorra tűzi Davidoglu román író tavaly nagy sikerrel bemutatott színdarabját, a "Bányászok"-at. Jelentős kultúresemények színhelye lesz számos ipari központunk és vidéki városunk is. A 186 /száznyolcvanhat/ tagú román szakszervezeti együttes december 11-én a Miskolci Nemzeti Színházban, december 12-én Ozdon a Vasművek kulturtermeiben, december 16-án Pécsen és december 19-én Békéscsabán lép fel. A Barátsági Hét alkalmából Magyarországon tartozkodo román művészek - Paly Zenaída és Stefanescu Goanga operanékesek Vasile Jianu fuvola-művész, Dagobert Buchholz zongoraművész, december 11-én Debrecenben, december 16-án Salgotarjánban adnak együttes hangversenyt a dolgozóknak. /MTI/

A Rádío alapfoku politikai iskolák programja

Rá § Hnó Ks

Alapfoku politikai iskola. Üzemi. December 14-én, esütörtökön, Kossuth-rádío 15.40. Hogyan éltek a dolgozók a Horthy-rendszerben. II. rész.

Alapfoku politikai iskola. Területi és falusi. December 15-én, pénteken, Kossuth-rádío 18.00. Hogyan éltek a dolgozók a Horthy-rendszerben. I. rész. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. december 9.

15 óra 05 perc

Bem tábornok életéről ad hangjátékot a rádió.

1 SzP/SzP/Jné FT Ks

"Bem tábornok" címmel december 10-én vasárnap este 18.40-től 19.50-ig a Petőfi-rádió hullámhosszán Bem tábornok életéről ad hangjátékot a magyar rádió. Bem tábornokot: Kemény László, Petőfit: Horváth Ferenc, Klapkát: Dénes György, a Bundführert: Kéleti László játsszák. A darabhoz Kemény Egon írt kísérőzenét. Rendező: Rácz György. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia

MTA § Jné Ni Ks

V. /Orvosi/ Osztálya december 11-én, hétfőn délután 6 órakor az Akadémia üléstermében /V., Akadémia-utca 2./ felolvasó ülést tart. Az ülés előadója dr. Ivánovics György professzor, a szegedi egyetem Általános Kórtani és Bakteriológiai Intézetének vezetője, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. Előadásának címe: A gümőkór chemotherápiájának néhány elméleti kérdése. Az előadást vita követi. /MTI/

A dolgozók bevonásával állítják össze a jövőévi vasuti menetrendeket

k KÖM/Dr & Jné Bn

Rohamosan fejlődő népgazdaságunk egyre nagyobb feladatokkal várja a vasutat. A vasut ezeket a feladatokat csak akkor tudja sikeresen megoldani, ha egyik legfontosabb üzemi terve, a menetrend nem változik állandóan.

Az 1951 májusában életbelépő vasuti menetrend munkálatai ezért már most megkezdődtek. Az utazóközönség kívánságainak tisztázására az államvasutak a fontosabb ipari központokban és vármegyék székhelyén menetrendi értekezleteket tartanak az üzemek és a tanácsok bevonásával. Az igényeket azonban nem lehet mind nélkül az értekezleteken megtárgyalni. Ezért az államvasutak vezérigazgatója ezúton is felhívja a dolgozókat, hogy menetrendi kívánságaikat a nyári menetrendre vonatkozóan december 15-ig, a következő téli menetrendre nézve pedig július 30-ig terjesszék elő az államvasutak vezérigazgatója menetrendi ügyosztályának, /Budapest, VI., Sztálin-u. 73/75. II. em. 239./ . Az időközi menetrend módosítások hátrányosak, mind az utazóközönség, mind a vasutüzem szempontjából, ezért az államvasutak a fenti határidő után előterjesztett kívánságokat nem veheti figyelembe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950. december 9.

15 óra 5 perc

Népszava szerda keretében beszélték meg a fonóipar dolgozói a Szegedi Textilkombinátban a feladatokat az anyagtakarékosság fokozására

Vid Kné/Hm/Jné KÖM Kné Bn

Az ország legjobb fonóipari dolgozói, a fonóipar szakemberei, a Könnyűipari Minisztérium, a Textilipari Dolgozók Szakszervezete képviselői, Népszava szerda keretében beszélték meg a Szegedi Textilkombinátban a feladatokat az anyagtakarékosság további fokozására.

Nagy Imre, a könnyűipari minisztérium gyapjuipari főosztály műszaki osztályának vezetője beszámolójában rámutatott, hogy az anyagtakarékosság szempontjából igen fontos a jó tervezés. Nem lehet jó eredményt elérni a gépi berendezések állandó karbantartása, felújítása nélkül sem.

Szergojev Ivanovics Altuchov, szovjet textilmérnök emlékedtetés után szólásra. Hangsúlyozta, hogy a termelési folyamat helyes megszervezése, gondos ellenőrzése az alapja az anyagtakarékossági mozgalomnak. A szovjet textilipari szakember felhívta a figyelmet a munkamódszertanadás és a sztahanovista brigádok példamutatásának jelentőségére.

Az előadásokhoz sokan szóltak hozzá. A többi között Varga Sándor sztahanovista dolgozó arra hívta fel a figyelmet, hogy a sodrott és sodratlan hulladékot külön kell tartani és kezelni.

Ézsiás Katalin, a Szegedi Textilkombinát fiatal sztahanovistája arról beszélt, hogy másfél-két évvel ezelőtt még az a kulák zsákmányolta ki, akinak a volt birtokán a Szegedi Textilkombinát felépült, ahol ő most szabadon, boldogan dolgozhat.

Az ankét végül is határozatot fogadott el, amely a többi között leszögezi:

Szükséges, hogy a műszaki értelmiség fokozott öltözéki segítséget nyújtson a dolgozóknak az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésére. Dolgozzák ki a fonás jobb technikáját, javítsák meg az előkészítést, küszöböljék ki az anyagok szakadékonyosságát.

A könnyűipari minisztérium adjon utasítást, hogy a mintatervező irodák az anyagok tervezésénél ügyeljenek az anyagtakarékossági szempontokra is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29 .kiadás

1950. december 9.

15 óra 10 perc

/Népszava szerda kor téb n.....foly.../ Vid Kné/Hm/Jné Bn

A műszaki vezetők úgy szervezzék meg az anyag-
ellátást, hogy a gépek hosszú időn keresztül használó fonalat
kapjanak, így a gépeket ritkábban kell állítani.

Brosurát kell kiadni a fonópai anyagtakarékos-
sági lehetőségekről és módszerekről, hogy minél több fonópai
dolgozó megismerhesse ezeket.

Az anyag-, segédanyagnormák mellett ki kell dol-
gozni iparáganként a hulladéknormákat is. /MTI/

. - .

Országos vaskohászati munkaértékelés Diósgyőrben

Vid & Kné/Jné Bn Diósgyőr, december 9.

A nehézipari minisztérium és a SzOT rendezésé-
ben a vaskohászat legjobb dolgozó iparági munkaértékelést
tartottak december 9-én Diósgyőrben. Az értékelésen a többi
között résztvettek a Rákosi Mátyás Művek, a Diósgyőri Kohászati
Üzemek, az Ozdi Kohómi, a Salgótarjáni Acélgyár sztahanovistái,
üzemfőnökei, vállalatvezetői.

Az elnökség megválasztása után Hauor Tibor, a
SzOT termelési osztályának vezetője mondott megnyitó beszédet,
melyben kiemelte, hogy a Párt irányítására nyomán a vaskohá-
szatban már eddig is jelentős termelési sikereket értünk el,
azonban az előttünk álló feladatok megoldása szükségossé teszi
az eddig mutatkozó hibák kiküszöbölését, hogy öt éves tervünk
második évi előirányzatát maradék nélkül teljesíthessük.

Ebben a munkában komoly feladatok várnak a vas-
kohászat sztahanovistáira, akik a Szovjetunió sztahanovistáinak
példamutatása nyomán nálunk is a munkában eddig nem ismert
termelékenységűt érték el. Szükség van, hogy munkamódszereiket
még tovább fejlesszék és azt minél szélesebb körben adják át a
dolgozóknak.

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 december 9

15 óra 30 perc

Sajtófogadás a Barátsági Hétre érkezett román vendégek tisztelő-
tőre

t BT/Hm/Hné PT Ks

A Magyar-Román Barátsági Hét alkalmából Budapestre
érkezett román vendégek tisztelő tőre szombat délelőtt sajtófoga-
dást rendezett a Kulturális Kapcsolatok Intézete a Parlament nagyter-
mében.

A sajtófogadáson kulturális életünk számos képviselője jelent meg. A román küldöttséget a következők képviselték: Eduard Mezirescu miniszter, a minisztertanács mellett működő Művészeti Bizottság elnöke, a kormányküldöttség vezetője, Mihail Rosianu, a minisztertanács mellett működő kulturális alapítványok és intézmények elnöke, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának pottagja, Bányai László, a Román Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, egyetemi tanár, a Magyar Népi Szövetség vezetőségi tagja, Maria Barbu, a Külföldi Kulturális Kapcsolatokért Ápoló Román Intézet alelnöke, Theodor Vlad, a minisztertanács mellett működő Művészeti Bizottság alelnöke, dr. Artur Kreindler, akadémikus, orvos-professzor, Mihail Boniuc, a Román Iroszövetség főtítkára, Paraschiva Matei élmunkás, szövőné, Ionescu State élmunkás, vas-
osztályos, George Achim földműves, a Slobozia Mandra községbeli kollektív gazdaság vezetőségi tagja, Macovei Ligia festőművész, Constantin Baraschi szobrászművész, Eugen Taru karrikaturaművész.

A megjelenteket a népművelési minisztérium nevében Nemes Dezső csoportfőnök üdvözölte.

- A magyar és román nép barátsága és testvéri szövetsége mindennapi életünk egyik sajátos jellemvonásává vált; egyik jellemzője annak az átalakulásnak, ami a két szomszédországban végbement. Mindkét népnek közös a felszabadítója: a nagy Szovjetunio közös a célja: a béke és a szocializmus, közösek a barátai: a béke harcosai, közösek az ellenségei: az imperialista háborus gyújtogatok. Népeink barátsága országunk felszabadulásával indult gyors fejlődésnek. Ennek a barátságnak jegyében vettek részt hazánk felszabadításában a Szovjet Hadsereg oldalán az új román hadsereg csapatai is 1945-ben.

Beszólt a mult rendszerről, amely Magyarországon és Romániában egyaránt, - mind mindenütt, ahol a kizsákmányoló osztályok uralkodnak - arra törekedett, hogy egyik nép t a másik ellen uszítsa.

/Folyt.köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 31 kiadás

1950 december 9

15 óra 35 perc

/Sajtófogadás a Barátsági Hétre....1.folyt/ t BT/Dr/Hné FT Ks

- A mi népi demokratikus rendszerünket viszont az a mélységesen népi törekvés hatja át, hogy minél jobban segítsük egymást. Ezután a két ország kulturális kapcsolatainak eddigi eredményeiről és további távlatairól beszélt.

- A mostani Magyar-Román Barátsági Hét alkalmából újabb nagyszerű lehetőséget kapunk, hogy a népi demokratikus Románia kulturális értékeivel megismerkedhessünk és azt a dolgozók széles rétegéhez eljuttassuk, - mondotta befejezésül Nemes Dezső, majd bemutatta a román kormány- és kulturális- delegáció tagjait. D/Jné/Hné Eduard Mezinescu miniszter, a küldöttség vezetője, a román minisztortanács mellett működő Művészeti Bizottság elnöke üdvözölte a jelenlévőket és köszönetet mondott a baráti fogadtatásért.

- A Magyar Népköztársaságban most lezajló Magyar-Román Barátsági Hét - mondotta - folytatása annak a hétnek, amelydt a Román Népköztársaságban szervezték meg és amelynek szép sikerei voltak. Ennek a Barátsági Hétnek eseményei jelentős mértékben hozzájárultak a magyar és román nép közötti barátság megerősítéséhez.

- Az elnyomok elleni közös harcban megszilárdult román-magyar barátság ma új tartalmat kapott - folytatta. - Az országainkban fennálló népi demokratikus rendszer, a magyar és román nép lendületes harca a szocializmus megvalósításáért, a békéért, a közös és kiméltlen harc az angol-amerikai imperialistákkal és lakóikkal szemben, az őszinte barátság és hála érzése közös felszabadítunk, a Szovjetunió iránt - mindez újabb és újabb eredmények eléréséhez segít bennünket s ezek az elszakíthatatlan kötelékek szorosan összefűzik népeinket. Népeinket erős élcsapatok, a munkásosztály kipróbált forradalmi pártjai vezetik: a Magyar Dolgozók Pártja, élén Rákosi Mátyás: elvtárssal és a Román Munkás párt, élén Gheorghiu Dej elvtárssal. Népeink ilyen élcsapatok és ilyen vezetők irányításával és a többi népi demokratikus országokkal szoros és baráti együttműködésben, a hatalmas Szovjetunió barátságára és segítségére támaszkodva bizalommal tekintenek a jövőbe.

- A román-magyar barátság napról-napra erősödik. Mindkét nép örvendözve vesz tudomást azokról az eredményekről, amelyeket a másik ért el. Küldöttségünk arra törekszik, hogy a Barátsági Hét keretében kifejezésre juttassa azt a szeretetet, amelyet dolgozó népünk érez a magyar dolgozók iránt. Kulturális küldöttségünk is törekedni fog arra, hogy eleget tegyen a rábízott feladatnak: tolmácsolja a román dolgozók szeretetét és üdvözlét a magyar dolgozók számára. S /Folyt.köv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 december 9

15 óra 40 perc

/A Magyar-Román Barátsági Hétre...2.folyt/ D /Jné/Hné FT Ks

- Legutobb elert nagy sikerunk, a népi tanácsok választásokon kivívott fényes győzelem, még jelentősebbé teszi a magunkkal hozott baráti üdvözlöt. A tanácsrendszer megteremtésével a mi népi demokratikus rendszerünk megerősödött. A választások bebizonyították, hogy a román nép szereti és magáénak érzi népi demokratikus rendszerét. A tanácsválasztások a békeharc, a szocializmus építéséért folytatott küzdelem, valamint a hatalmas Szovjetunió iránti határtalan szeretet jegyében folytak le. E jeliszavakkal indultak a demokratikus erők a választási harcra. A reakció arra törekedett, hogy a választásoktól távolmaradásra bírja a tömegeket. A választások eredménye azonban szemléltetően bizonyítja, hogy mi az igazi erőviszony országunkban a demokratikus erők és a reakció között. A választói jegyzőkre nem egészen tízmillió választót vettek fel, ezek közül közel 9.5 /kilenc és fél/ millió adta le szavazatát, ami a választásra jogosultak több mint 95 /kilencvenöt/ százalékát jelenti. A szavazatok közül 9,200.000 /kilencmilliókétszázezer/ esett a Demokratikus Arcvonalra. Ez az eredmény is kifejezésre juttatta népünk szilárd elhatározását, hogy megvédi a békét, megteremti a szocializmust, de kifejezte azt a határtalan szeretetet is, amelyet a román dolgozók éreznek, felfszabadítónk, a nagy Szovjetunió iránt. A december 3-1 tanácsválasztásokkal népünk újabb lépést tett előre. A választások visszatükrözték dolgozó tömegeink harcosszántását, azok a milliók, akik szavazataikat a Népi Demokratikus Arcvonalra adták le, ezzel kifejezést adtak elhatározásuknak, hogy küzdenek a kizsákmányolók, az imperialisták, háborús agresszorok ellen a békéért. A szavazók arányszáma azokban a kerületekben volt a legmagasabb, ahol meghaladta a 98-99 százalékot is - ahol a Román Munkáspárt vezetői Gheorghiu Dej, Ana Pauker, és Vasile Luca elvtársak indultak. A választások során 109.000 /százkilencezer/ tanácstagot választottak meg dolgozó népünk legjobbjai sorából, azokat, akiket a nép szeret, követ és támogat.

- A tanácsok megalakulása jelentős segítséget nyújt azoknak a feladatoknak a megvalósításában, amelyek az ötéves terv során a román népre várnak. Elő fogja segíteni a villamosítási terv megvalósítását. Ez a villamosítási terv, amelyet a Munkáspárt közvetlenül Gheorghiu Dej elvtárs irányításával dolgozott ki, ma még iparilag és mezőgazdaságilag elmaradott országunkat rövid idő alatt fejlett ipari és mezőgazdasági országgá fogja változtatni.

/Folyt.köv./

L

33 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1950. december 9. 15 óra 55 perc

Munkahelyükön rendelhetik meg a dolgozók karácsonyi élelmiszer-
szükségletüket

BEM § NL Mk Bn

A belkereskedelmi minisztérium - tekintettel a karácsonyi csúcsforgalomra - a dolgozók élelmiszerellátásának zavartalan és torlódásmentes lebonyolítása érdekében lehetővé teszi, hogy a főváros, a nagyobb ipari városok és agócsok, bányászvidékek dolgozói maguk és családtagjaik részére munkahelyükön, az üzemekben, hivatalokban, intézményekben, stb. lisztet, cukrot, tejszt, paprikát és rizst rendelhessenek.

A nyugdíjasok megrendeléseiket a tömb, illetve utca-
megbízottakon keresztül jegyeztethetik elő.

A megrendelést a családfőnek kell előjegyeztetni család-
tagjai részére is, a dolgozó és eltartott családtagokra egyaránt.

A családfő úgy a maga, mint a családtagok részére
személyenként 1 kiló finomlisztet, 1 kiló cukrot, 1/2 kiló rizst,
2 deka paprikát és 3 deka tejszt rendelhet meg.

A megrendelt áruk kiadása december 12.-től 22.-ig
folyamatosan történik, a helyi tanácsok V.B.-i által kijelölt
állami és magánkiskereskedelmi üzleteken keresztül. Ily módon még
a karácsonyi ünnepek előtt minden dolgozó, ha erre igényt tart,
idővesztés nélkül hozzájuthat az említett élelmiszerekhez.

A lebonyolítás a téli burgonyaakcióhoz hasonló módon
fog történni.

A megrendelések technikai lebonyolítására vonatkozó
felvilágosításokat az üzemek, hivatalok, intézmények, stb. a
városi illetőleg kerületi tanácsok végrehajtó bizottságának
kereskedelmi osztályaitól kapják meg. /MTI/

Szerda estétől megszűnik a forgalom a Petőfi-hidon

KÖM & Hm/Mk Ni

A közlekedés- és postaügyi minisztérium közuti
hidosztálya közli, hogy a Petőfi-hajóhid téli kikötőbe való
vontatását december 14.-én megkezdik. Ennek következtében a
közuti forgalom a Petőfi-hidon december 13.-án, szerdán este
20 óra 30-tól megszűnik. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

34 kiadás

1950. december 9.

16 óra 10 perc

"1950. évi termelési előirányzatunkat befejeztük" - jelentik Rákosi Mátyásnak a tatabányai szénbányák dolgozói

Vid Bs/Jné/Mk Kné Ni

A tatabányai bányászok a következő tóviratot küldték népünk szeretett vezérének:

"Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a tatabányai szénbányák dolgozói és műszaki vezetői örömmel jelentjük Rákosi elvtársnak, hogy ezévi termelési előirányzatunkat december 7.-én 17 órára befejeztük és már eddig is évi tervünkön felül több ezer tonna szenet termeltünk fejlődő és virágzó nemzetgazdaságunk részére.

Az eddigi eredményeinkhez az egyes aknaüzemek, mint például a 7-es, 8-as, 9-es, 10-es és 12-es aknák kiváló teljesítménye járultak hozzá, ezek az aknák már egy-két héttel, sőt hónappal előbb teljesítették előirányzatukat.

Mi, tatabányai bányászok ígérjük, hogy továbbra is teljesítjük Pártunk, népünk és drága hazánk iránti kötelességünket és december 31.-ig sokezer vagon szenet termelünk terven felül. Vállalásunk biztosítására megígérjük, hogy a hiányosságokat rövid időn belül megszüntetjük. Tudatában vagyunk annak, hogy a több szénnel békénket és a szocializmus építését szolgáljuk.

Jobb és többtermeléssel dolgozunk iparunk és hazánk felvirágoztatásáért!" /MTI/

A magyarországi román nemzetiségek ünnepei a Magyar-Román Barátsági Hét alkalmából

NM & Dr/Mk FT Bn

A Magyar-Román Barátsági Hét során a hazai román nemzetiségek is ünnepeket rendeznek.

Minden román-lakta községben román és magyar nyelvű előadások lesznek, amelyekben a két nép baráti kapcsolatát méltatják. December 10.-én többek közt Gyulán a magyar és román kultúrcsoportok bevonásával tartanak kultúrestet. December 13.-án Békéscsabán, 16.-án Battyán, 14.-én Kétegyháza n ünnepli a hazai románság a két nép baráti kapcsolatát. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950 december 9

16óra 15perc

/A Magyar-Román Barátsági Hétre...3.folyt/ L/Jné/Hné FT Ks

Az ötéves terv, valamint a villamosítási terv, a hatalmas méretű feladatok megvalósítása, a dolgozó nép szolgálatába állítja az ország gazdag természeti kincsait.

- A Magyar-Román Barátsági Hét alkalmával megmutatjuk majd a magyar dolgozóknak, milyen eredményeket értünk el művészeti téren. A román képzőművészeti kiállítás keretében, - amely festők és szobrászok alkotásait mutatja be - a mult nagy művészeinek alkotása mellett, új művészeinknek, az új életet, a valóságot ábrázoló alkotásait láthatják majd a magyar dolgozók. A Képzőművészeti Kiállítás keretében külön karikatúra kiállítást mutatunk be. Ez a kiállítás megmutatja majd azt a harcot, amelyet a román karikaturisták folytatnak a gúny és ironia éles művészi eszközével az imperiaizmus és lakóik, köztük a gyilkos Tito-banda ellen.

- Bemutatjuk a magyar dolgozóknak a román népművészet kiemelkedő alkotásait is. Népi demokratikus rendszerünk igen nagy támogatást nyújt a népművészetnek.

- A Barátsági Hét kiemelkedő eseményei közé tartozik a Román Szakszervezeti Tanács művészegyüttésének fellépése. Ez az együttes Népköztársaságunk legjobb együttese, amely igen nagy sikerrel szerepelt a Szovjetunióban is. Fellépnek majd a magyar dolgozók előtt tehetséges szolista-művészeink is. A román kulturális küldöttség tagjai előadásokat tartanak majd a Román Népköztársaság zenéjéről, festészetéről, szobrászatáról és új irodalmáról. E megbeszélések és előadások során ismerteti a Román Népköztársaság új kulturájának kibontakozását és fejlődését, hogy így a magyar dolgozók is megismerjék a román kulturális élet eredményeit.

- A Román Népköztársaságban kulturális forradalom van folyamatban. Kulturális életünk kiveti magából mindazt, ami korhadt. Ebben a harcban, amelyet művészeink folytatnak, a Szovjetunio fényes példáját követik. Kulturális életünk átalakításában a világ leghaladottabb művészetétől vesznek példát.

- A Román Munkáspárt mozgósítja művészeinket a multból ittmaradt dekadens burzsoá-irányzatok ellen, segíti őket abban a törekvésükben, hogy a dekadens burzsoá-kultúra befolyásától megszabaduljanak és a néphez közelállo, a népből fakadó művészetet teremtsenek meg. A Budapesten rendezendő kiállítás híven visszatükrözi majd azt a harcot, amelyet népünk folytat kulturális téren. Népünknek a békéért és szocializmusért folytatott küzdelmét, valamint a Szovjetunio, a nagy Sztálin elvtárs iránt érzett forró szeretetét fejezi ki azok az új dalok és énekek, amelyeket a magyar dolgozóknak alkalmuk lesz meghallgatni. /Folyt.köv./ R

/A Magyar-Román Barátsági Hétre....4. folyt/ D/Jnó/Hnó FT Ks

A Barátsági Hét keretében sorra kerülő kulturális rendezvények alkalmat adnak majd a magyar dolgozóknak arra, hogy megismerjék: mik a román nép célkitűzései és hogyan harcol a román nép ezek előéréséért. Meg fogják mutatni, milyen szeretettel, odaadással fordul a román nép a nagy Szovjetunio, a bölcs Sztálin felé, s milyen izsgyűlölet és sziveben a háborus uszítók, imperialisták iránt. Megismerhetik majd a magyar dolgozók a rendezvények során népünk alkotó erejét is. Meg vagyunk győződve arról, hogy ezek a kulturális rendezvények hozzájárulnak ahhoz, hogy népeink kölcsönösen megismerjék egymás kérdéseit. Meg erősíti ezt a meggyőződésünket az is, hogy Bukarestben tanúi voltunk annak a nagy - sikernek, amelyet az ott rendezett Román-Magyar Barátsági Hét során a hozzánk érkezett magyar művészek értek el. A magyar ifjúsági táncsoport által bemutatott számok felejthetetlen élményt jelentettek számunkra. Meggyőződésünk, hogy ezek a fiatalok, akik ilyen magas művészi értéki előadást nyújtottak, készen állnak arra is, hogy keményen harcoljanak a béke megvédéséért, a szocializmus építéséért.

- A mi művészeink, akik a realista művészet útján haladnak, arra törekcsenek, hogy alkotásaikon keresztül a jövőbe mutassanak és mozgósítsák népünk alkotó erejét. Meggyőződésünk, hogy a Barátsági Hét jelentősen hozzájárul majd a román-magyar barátság megerősítéséhez és annak a hatalmas békelfrontnak a megszilárdításához, amelynek élén a Szovjetunio és a nagy Sztálin, a béke zászlóvivője, hazánk felszabadítója és népeink legnagyobb barátja áll.

- A Magyar és Román Népköztársaságok dolgozói, mint az egész világ dolgozói, nagyon jól tudják, hogy mit jelent a béke. Mit mindannyian békét akarunk, hogy minden erőnket az alkotó munka, a szocializmus építésének szolgálatába állithassuk. Népeink vállvetve, elszántan küzdenek azért, hogy országaink minél jobb harcossai legyenek a békének, a szocializmus ügyének, a boldogabb jövőért folyó küzdelemben. Eljen a román-magyar barátság! Eljen a népeink és a Szovjetunio közötti meggingathatatlan örök barátság! Eljen a világ dolgozóinak szeretett tanítója, népeink legjobb barátja, Ioszif Visszarionovics Sztálin!

Mezincescu miniszter beszédét hosszantartó, lelkes taps fogadta, a jelenlévők felállva éltették a nagy Sztálint, a Szovjetuniot, a román és magyar nép örök barátságát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1950. december 9. 16 óra 20 perc

Vas-megye 98 százalékgig teljesítette a termelési szerződéskötés előirányzatot

k FM PG/Dr/Mk Mi Ni

A termelési szerződések kötésében Vas-megye 98, Veszprém-megye 94 százaléknál tart. Ebben a két megyében egyenletes szintet mutat a különböző növények szerződéskötésének állása.

Vas-megyében a szerződéskötési előirányzatot sörérpából 99, cukorrépából, napraforgóból, rostkenderből és rostlenből 100 százalékgig teljesítették. A többi növényénél is 90 százaléknál magasabb az eredmény.

Veszprém-megye a cukorrépa szerződéskötési előirányzatát 98, a napraforgót 97, a rostkenderét 92, a rostlenét pedig 82 százalékgig teljesítette.

Néhány megyében hullámvás van a különböző növényfélések szerződéskötésében, ami azt jelenti, hogy nem volt alapos a felvilágosító munka, nem ismertették meg a dolgozó parasztokkal a növények termelési feltételeit és a termelés módját. Komárom-megyében például a sörérpát és napraforgót pár százalékkal már teljesítették, lekötötték a rostlen 81 százalékat, a cukorrépánál azonban csak 73, az olajlennél pedig csak 59 százaléknál tartanak.

Nógrád-megyében a sörérpára 100 százalékgig, a napraforgóra 94 százalékgig teljesítették, az olajlennél még 67 százaléknál tartanak, a rostkendernél pedig még a 40 százalékot sem érték el. Csongrád-megye az utolsó négyen kullog. A lemaradt megyékben fokozni kell a felvilágosító munkát, hogy behozzák a lemaradást.
/MTI/

Helyreigazítás

M/HK/Mk Ni

Mai B 24. kiadásunk /Pályázati felhívás ...
1. folyt./ harmadik bekezdésének hatodik sorában szereplő tudomány-
szak helyesen: állategészségügy-bakteriológia.

Ugyanezen kiadás harmadik bekezdésének nyolcadik sorá-
ban bakteriológia-viruskutató irandó. /MTI/

k

Rendelet az ipari munkások, bányászok és közlekedési alkalmazottak földfelajánlásáról

k FM & Hm/Mk Mi Bn

A Magyar Közlöny vasárnapi száma közli az ipari munkások, bányászok és közlekedési alkalmazottak ingatlan-felajánlását szabályozó minisztertanácsi rendeletet.

Ez a rendelet az általános felajánlási eljárás szabályaiival szemben jelentős kedvezményeket állapít meg a fentebb említett dolgozók részére.

A legjelentősebb kedvezmény az, hogy míg az általános felajánlásnál az állam az ingatlan vételére fejében a kataszteri tiszta jövedelem legfeljebb 45-szörös forint-összegét fizeti, addig az ipari munkások, bányászok és közlekedési alkalmazottak vételár címén 80-szörös forintösszeget kaphatnak. Az általános felajánlásnál a vételárat öt év alatt ötszöri részletben fizetik ki, az ipari munkások a vételárat két év alatt / n egyenlő részletben kapják meg. Amíg az általános felajánlásnál az első részlet egy éven belül esedékes, addig az említett dolgozók részére az első részletet már az átvételtől számított 30 napon belül kifizetik.

A rendelet az ipari munkások, bányászok és közlekedési alkalmazottak részére biztosítja, hogy a haszonbérleti felajánlást is minden esetben elfogadják és a haszonbér egy részét a felajánló kívánságára természetben adják ki. /négy

Jelentős kedvezményeket állapít meg a rendelet a föld-reform során juttatott ingatlanról való lemondásoknál is. Ilyen esetben a felajánlónak a hátralékos juttatási árat el kell engedni. Ezen felül a már befizetett részesleteket a föld átvételétől számított 30 napon belül részére visszafizetik, ill. tolog ha van egyéb /ház, házhely, ingóság, juttatás, abba számítják be.

Végül jelentős kedvezmény az is, hogy az ipari munkás, bányász, közlekedési alkalmazott ingatlanának felajánlásánál mentesül az általános felajánlási eljárásból szükséges hatósági útánjárásoktól, mert a felajánlást üzemében is bejelentheti. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950. december 9.

16 óra 45 perc

Komárom-megye 75 százalékos teljesítéssel vezet a kukoricabegyűjtésben

k Belker. M: Mi Bn

Komárom-megye kukoricabegyűjtési előirányzatát 75 százalékra teljesítette. A járások közül kötelező vonalon a komáromi járás teljesített a legtöbbet: száz százalékos eredményt ért el. Komárom-megye városai és községei közül Tatabánya 226, Szék község 175, százalékos teljesítéssel jár az élen. Tatabányán az elért jó eredmény a jól megszervezett népnevelő, felvilágosító munka következménye. Ebben a népnevelő munkában a Párt és a tömegszervezetek népnevelőin kívül a városi VB tagjai egyaránt résztvettek.

A tanácstagok jó példája is elősegítette a kukoricabegyűjtési előirányzat teljesítését. Benis Lajos 10 holdas dolgozó paraszt, tanácstag kukoricabeadási köteleességét 210 százalékosan teljesítette. Az ő példája nyomán Hlodik József közép-paraszt is túlteljesítette előirányzatát s 188 százalékosan ért el.

A kukoricabeadásban jó eredményt elérő községekben mindenütt megtalálható a tanácstagok személyes példamutatása. Tata községben ifj. Dörner Jánosné és Bognár József hat holdas dolgozó paraszt, tanácstagok túlteljesítése nyomán ifj. Lunzer Ferenc hat holdas dolgozó paraszt 130 százalékosan, Kovács Aladár nyolc holdas dolgozó paraszt és Kristóff István 9 holdas dolgozó paraszt 128 százalékosan adták be kukoricájukat.

Tata községben a vőjáriskola és az üzemek dolgozói is jó népnevelő munkát végeztek. Kocs községben, amely a kukoricabeadás ütemtervében 112 százalékosan tart, Román Pál 8 holdas dolgozó paraszt, kommunista tanácstag beadási köteleességét 129 százalékosan teljesítette. Szék - amely 150 százalékosan adott be - jó eredményei köszönhetőek, hogy a népnevelők a annak földművelőszövetkezeti dolgozóival karöltve idejében kezdték meg a kukoricabegyűjtéssel kapcsolatos népnevelő munkát. /MTI/

Terménybegyűjtési napok Baranya-megyében

k Belker No/Mk Mi Ni

Baranya-megyében a kukoricabegyűjtési verseny ki- szélesítése érdekében a sellyei járási tanács kezdeményezésére begyűjtési napokat rendeznek. A legutóbb Babarc községben volt begyűjtési nap, ahol ezen a napon 17 mázsa csöveskukorica és több mázsa egyéb termés gyűlt be. /folyt.köv./ π

/Terménybegyűjtési napok.....folyt./ k Belker No/Mk Mi Ni

A kommunisták példamutatását követve Babarcón Göbel János dolgozó paraszt 300 kiló csöveskukoricát adott be C. vételi jegyre. Babarc község a terménybegyűjtési napon versenyre hívta ki Lányesók községet.

Liptód községben a legutóbbi népnevelő értekezleten Hering Károly tisztes tag és szövetkezeti ügyvezető, aki terménybeadási kötelességét már 100 százalékgig teljesítette, újabb 200 kiló kukoricát ajánlott fel. Példóját Berger Lőrinc 2 holdas dolgozó paraszt is követte, aki 50 kiló kukoricát ajánlott fel.

Lányesók községben a népnevelő értekezleten a tanácsstagok 6.5 mézsa kukoricát, 3 mézsa burgonyát, a népnevelők 2 mézsa kukoricát és egy mézsa burgonyát ajánlottak fel C. vételi jegyre. A népnevelő értekezleten Boócz Mihály 10 holdas dolgozó paraszt, tanácsstag 300 kiló kukoricát és 100 kiló burgonyát ajánlott fel. Kiss József 5 holdas dolgozó paraszt, tanácsstag, valamint Erdős János 4 holdas dolgozó paraszt 100-100 kiló kukoricát ajánlottak fel. Varga István 5 holdas dolgozó paraszt 200 kiló kukoricát ajánlott C. vételi jegyre. Másnap a felajánlók a kukoricát be is szállították a földművelésszövetkezetbe.

Gyöngyfa községben a szász Gyula MDP titkár, 10 holdas dolgozó paraszt 4 mézsa kukoricát, egy mézsa zabot, másfél mézsa árpyát és 2.5 mézsa burgonyát ajánlott fel C. vételi jegyre.

Sallye községben Szabolcsi János MDP tag, 5 holdas dolgozó paraszt 10 mézsa kenyérgabonát és 5 mézsa kukoricát adott be a megállapított mennyiségen felül. /MTI/

Az állami gazdaságok munkaérendezés és kiváló dolgozói az élmunkásokkal és ujitókkal együtt tapasztalatesere-értekezletet tartottak

t VE/Ti/Mk Mi Bm

Az állami gazdaságok munkaérendezéssel kitüntetett dolgozói, ujitói, élmunkásokai és a legjobbak brigádvezetők szombaton tapasztalatesere-értekezletre ültek össze az állami gazdaságok igazgatóságán.

Az értekezleten részletesen megtárgyalták elért eredményeiket, a munkában tapasztalt hiányosságokat is megbeszéltek a hibák kiküszöbölési módjait is. Fűzi László a kistölgyfajamajori állami gazdaságok Munkaérendezés bronz fokozatúval kitüntetett traktoristája elmondta, hogy a tavaszi vetéseknél a gazdaság főgépésze által készített háromszor 24-soros kombinált vetőgép és magtakaró össze kapcsolás val négy-öt száz százalékos munkateljesítést ért el hetenként.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41 kiadás 1950. december 9. 17 óra 10 perc

/Az állami gazdaságokfolyt./ t BM/Ti/Mk Mi Bn

A tarlóhántási munkáknál ugyancsak 250-300 százalékra teljesítette normáját. ujitásával. Fúzi László elmondotta azt is, hogy gazdaságuk dolgozói ebben az évben 30 ujitást nyújtottak be, amiből már 14-et be is vezettek.

A munkaérdelemrenddel kitüntetett traktorista beszámolója végén felajánlotta, hogy az értekezletéről hazatérve normáját 250 százalékra fogja teljesíteni; az üresjáratot 20 méterre csökkenti, az üzemanyagfogyasztást pedig 12 százalékkal csökkenti a normához viszonyítva.

Mátrai Gyula, az alsópeterdi állami gazdaság főgépésze több ujitást ismertetett az összegyűlt dolgozókkal. Most gyapot-szór-kiszedő gép és gépi vontatású műtrágyaszórógép ujitásán dolgozik.

Az értekezlet után az állami gazdaságok kiváló dolgozói a DEPOSZ székében kulturális programon vettek részt. MTI/

A román küldöttség több tagjának életrajza

FT/HK/Mk FT Bn

Az alábbiakban a Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Magyarországra érkezett román küldöttség több tagjának életrajzát.

xxx

EDUARD MEZINCESCU

Egyetemi tanulmányait Kolozsvárott végezte. Főiskolai hallgató korában az antifasiszta mozgalomban, az ország felszabadulása után a Hazafias Védelem /Apararea Patriotica/ tömegszervezetben tevékenykedett. 1945-ben a Hazafias Védelem Központi Bizottsága főtitkárnak választották meg. 1947-től kezdve különböző felelős állami tisztségeket töltött be. 1948-ban művészet- és tájékoztatásügyi miniszterré nevezték ki. Jelenleg a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő Művészeti Bizottság elnöke.

xxx

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1950. december 9.

17 óra 30 perc

/A román küldöttség1.folyt./ § Mk FT Bn

MIHAIL ROSIANU

Dolgozó parasztszülők gyermeke. A /képző elvégzése után falusi tanító lett. Sikraszállt az elnyomatás, a dolgozók kizsákmányolása ellen, ezért letartóztatták és perbe fogták. 1934-ben belépett a Román Kommunista Pártba és résztvett az antifasiszta harc megszervezésében. 1939-1944- között tevékeny részt vesz az antifasiszta harcban. A felszabadulás óta a Román Munkás-párt Központi Vezetőségének póttagja. Egyideig a közoktatásügyi minisztérium miniszterhelyettese tisztségét töltötte be. Jelenleg a Minisztertanács mellett működő Kulturalapítványok Bizottságának elnöke. /tanító

xxx

BÁNYAI LÁSZLÓ

1907 november 17.-én a Hunyad-tartományi Körösbányán született, értelmiségi családból származik. Fgyetemi tanulmányai elvégzése után gimnáziumi tanár lett. 1931-től kezdve résztvett az erdélyi magyar ifjuság demokratikus mozgalmában. Különböző haladó szellemű sajtókiadvány /Falvak Népe, Korunk/ munkatársa volt. 1933 őszén antifasiszta tevékenysége miatt letartóztatták. 1934-től kezdve a Magyar Dolgozók Szövetségében a romániai magyar dolgozó néptömegek demokratikus szervezetében fejtett ki tevékenységet. Ugyanez évben tagja lett a Román Kommunista Pártnak. Tevékenyen részt vett az Antifasiszta Népfront megvalósításában. A leigázó hitlerista háboru idején illegális tevékenységet folytatott a Bánságban amikor a horthysta rendőrség, éppen úgy, mint Antonescu rendőrsége, egyaránt üldözte. Felszabadulás után a Magyar Népi Szövetség Központi Vezetőségének tagja lett. 1948 óta a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának tagja.

xxx

MARIA BARBU

1914-ben született. Már mint középiskolai tanuló demokratikus tevékenységet fejtett ki az ifjuság között és ezért kizárták az iskolából. 1932-ben letartóztatták és a sziguranca minden kizáása ellenére - amelynek következtében évekig szenvedett - nem árulta el a munkásosztály ügyét. 1934-ben belépett a Román Kommunista Pártba. A háboru idején élénk antifasiszta tevékenységet folytatott. Különböféle felelős munkát végzett. Jelenleg a Külföldi Kulturkapcsolatok Intézetének alelnöknője. A "Köztestársasági Csillag", a "Honvédelem" és a "Fasizmus elleni harc" érdemrendjeivel tüntették ki. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43.kiadás

1950. december 9.

17 óra 48 perc

/A román küldöttség..... 2.folyt./ 8 Mk FT B_n

lis.

Dr. ARTUR KREINDLER

1900-ban Bukarestben született. Itt végezte el az orvosi egyetemet. 1927-ben Marinescu professzor asszisztensévé nevezték ki. 1931-ben neurológiából letette a docensi vizsgát.

Kreindler doktor tudományos munkásságát a neurológia és főleg a fiziopatológia területén fejté ki. Főleg a kronaximetrikus módszer klinikai és kísérleti alkalmazásával, a kondicionált reflexekkel az idegrendszer különböző betegségeivel, stb. foglalkozott. Két monográfiát írt a kondicionált reflexekről és egy nagy tanulmányt az izmok működéséről. Kreindler doktor több nemzetközi kongresszuson szakelőadóként vett részt és különböző tudományos intézmények tüntették ki.

1948-ban a bukaresti orvosi kar neurológiai professzorának nevezték ki és ugyanakkor tudományos munkásságáért a Román Népköztársaság Akadémiájának rendes tagjává választották. Jelenleg Kreindler doktor vezetője a nemrég létesített Ivan Pavlov neurológiai intézetnek, amely a Román Népköztársaság Akadémiájának keretében működik. Kreindler doktor tagja a Román Munkáspártnak és a Munka Érdemrenddel tüntették ki. Tagja ezenkívül a Román Népköztársaság Állandó békevédelmi bizottságának.

xxx

MIHAIL BENIUC

1907-ben született, szegényparaszt család gyermeke. Bölcsészeti tanulmányokat végzett. Már középiskolai diák korában versei jelentek meg. Első önálló verses kötete 1938-ban jelent meg, Verseinek jelentős részét a cenzura nem engedte megjelentetni. Részt vett az antifasiszta mozgalomban. Gazdag közirói, politikai és irodalmi tevékenységet fejt ki. Jelenleg a Román Népköztársaság Írószövetségének főtitkára és a lélekton tanára az "I.C.Parhon" Egyetemen. / haladó szellemük miatt

xxx

MATEI PARASCHIVA

1919-ben született. Szegényparaszt szülők gyermeke. 1945 óta az "Industria Bumbacului B" üzemben dolgozik, mint szövönő. A Pártszervezet irányítása alatt ebben az üzemben is létrejött a több gépes mozgalom. Ennek a mozgalomnak az élén ott áll Matei Paraschiva is. A szovjet textilipari sztahanovisták útmutatásait követve, Matei Paraschiva néhány szövönővel egyre több szövőgépen kezdi meg a munkát.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950. december 9.

7 óra 52 perc

/A román küldöttség... 3. folyt./ § Mk FT Bn

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére Matei Paraschiva és Cinea Maria, /szintén élmunkásnő/ egy időben 48-48 szövőgépen kezdtek el dolgozni. Matei Paraschiva vezeti ma a "Vörös" minőségi brigádot. A minőségi brigádban 11 szövőnő vesz részt, akikből megannyi élmunkásnőt nevel. Matei Paraschiva november kezdetétől az 1951-es évre dolgozik és most azt a célt tűzte maga elé, hogy hamarosan hatvan szövőgépen dolgozzék. Matei Paraschivát előbb Munkaéremmel, majd pedig II. osztályú Munka Érdemrenddel tüntették ki.

xxx

IONESCU STATE

A bukaresti "Republica" üzem vasasztergályosa. 1916-ban született, születési munkásemberek voltak. Két éves korában elvesztette apját és megismerkedett a nyomorral. Még nem volt 14 éves, amikor tanulni kezdte a vasasztergályosságot. Előbb kis üzemekben dolgozott, majd pedig nagyvállalatokhoz került. 1944 augusztus 23.-án a "Melaxa" üzemben, a mai "Augusztus 23" gyárban dolgozott. A Párt irányításával - 1946-ban lépett be a párttagok sorába - és a szovjet sztahanovisták munkamódszereinek tanulmányozása alapján előbb két, majd három és végül négy esztergapadon kezdett dolgozni. Ionescu a többi élmunkással együtt arra törekszik, hogy a többgépes mozgalomba minél több munkást bevonjon az üzem dolgozóinak közül. Ionescu State 1950 november 30.-tól már 1951-re dolgozik. A munkájával kivívott érdemeiért előbb Munkaéremmel, majd pedig II. osztályú Munka Érdemrenddel tüntették ki. A nemrég lezajlott tanácsválasztásokon Ionescu State-t a bukaresti Lenin-kerület néptanácsi képviselőjévé választották. /MTI/

MSZT küldöttválasztó gyűlés az Egyesült Izzóban

k Sr/Mt/Mk N1 Az Egyesült Izzó MSZT szervezete szombaton délután küldöttválasztó gyűlést tartott. A jelölés megajtsa után a gyűlés egyhangú lelkesedéssel Konez Jánosnét, aki a riasztásban dolgozik, Nagy Irén szerelőt és Horányi Jánosnét választotta meg küldötteknek, hogy a Magyar-Szovjet Társaság I. Kongresszusán képviseljék a gyár dolgozóit. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1950. december 9.

18 óra 15 perc

Építőipari dolgozók kitüntetése

SzN § Mk Ni

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az építésügyi miniszternek a minisztertanács elnöke útján tett előterjesztésére az építésügy terén végzett kiváló és eredményes munkájuk elismerésül:

Kovács Miklós igazgatónak Budapesti Gyárépítési Vállalat/ a Magyar Munka Érdemrend arany fokozatát és az ezzel járó 5.000 forint pénzjutalmat;

Wolf Johann főmérnöknek /Magyar Gyárépítési Vállalat/, Barabás Miklós főmérnöknek /Kaposvári Magasépítési Vállalat/, Varga Mihályné, sz. Szabó Mária kőművesnek /Cecskeméti Magasépítési Vállalat/, Lux László igazgatónak /Ipari Épülettervező Vállalat/, Kilián József főosztályvezetőnek /É.M. Gyárépítési főosztály/, Kautitz Béla igazgatónak /Borsodvidéki Ipari Központ/ és ifj. Rónai Sándor vállalatvezetőnek /Budapest Kőbányai Középítési Vállalat/ a Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatát és az ezzel járó 3.000 forint pénzjutalmat;

Szegedi Gábor igazgatónak /Tisztántali Magasépítési Ipari Központ/, Abraham János sztahanovistának /Cecskeméti Magasépítési Vállalat/, Frös Rozália kőművesátképzősnek /Dorog Bányavidéki Építési Vállalat/, Papp Károlyné, sz. Borsodi Mária kőművesfalazónak /Gyárépítési és Kazánépítő Vállalat/, Lévai Andor osztályvezetőnek, /É.M. Épülettervezési osztály/, Maklánszky László /Szolgáttartási Bányavidéki Építési Vállalat/, özv. Mikó Gergelyné kőművesnek /Komáromi Magasépítési Vállalat/, Papp Lajos osztályvezetőnek /É.M. Ellenőrzési osztály/, Szabó Lajos főmérnöknek /Budapesti Gyárépítési Vállalat/, Pivara Ferenc főépítésvezetőnek /Magyar Gyárépítési Vállalat/ és Kunia István főosztályvezetőnek /É.M. Tégla- és Cserépipari főosztály/ a Magyar Munkaérdemrend bronz fokozatát és az ezzel járó 1.500 forint pénzjutalmat;

Trautmann Rezső főosztályvezetőnek /É.M. műszaki főosztály/ és Gattyán János főosztályvezetőnek /É.M. lakás- és középítési főosztály/ a Magyar Népköztársasági Érdemrend v. fokozatát;

/folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950. december 9.

18 óra 20 perc

/Építőipari dolgozók kitüntetése...1.folyt./ SzN § Mk Ni

Gulyás Sándor szerelőnek /Székesfehérvári Épületszerelő vállalat/, Gomperz István főosztályvezető helyettesnek /E.M. tégla- és cserépipari főosztály/, Schön Henrich építésztechnikusnak /Sajóbátonyi Magasépítési Vállalat/, Gyórfás Iván igazgatónak /Városépítési Tervező Iroda/, Zajócz András kőművesnek /Nyiregyházi Magasépítési Vállalat/, Lipták János építésvezetőnek /Magyar Gyárépítési Vállalat/, Pórr János főépítésvezetőnek /Felnémeti Építkezés Budapesti Gyárépítési Vállalat/, Takács István főmérnöknek /EMUK/, Hrauda Ottó osztályvezetőnek /E.M. épületszerelőipari főosztály/, Janáky István osztályvezetőnek /Középülettervező Iroda/, Kálmán Ferenc főmérnöknek /E.M. műszaki főosztály/, Kulcsos úr Ede igazgatónak /Általános Szerelőipari Vállalat/, Erős György főépítésvezetőnek /Budapesti Egyesült Középítési Vállalat/, Adamesky Lőrinc sztahanovistának /Általános Lakásépítő Vállalat/, Kánya Lajos kőművesnek /Budapesti Gyárépítési Vállalat/, Gaszt Bálint kőművesnek /Komló Bányavidéki Vállalat/, Andó Jenő h.műhelyfőnöknek /Villanyszerelő Vállalat/ és Gajdos Mária villanyszerelőnek /Épületvilágítás és Szerelő Vállalat/ a Magyar Népköztársasági Érdemérem arany fokozatát;

Zakar Ferenc öntőnek /Miskolci Cementgyári Vállalat Felnémeti telepe/, Náci István munkavezetőnek /Épületelemgyártó Vállalat/, Faragó József igazgatónak /Hevesmegyei Téglagyári Egység/, Bozóki Györgyné sz. Bilik Julia segédmunkásnak /Magyar Gyárépítési Vállalat/, Velezdi Sándor tisztviselőnek /Borsodvidéki Építőipari Központ/, Molnár Lajos sztahanovistának /Budapest Kőbányai Középítési Vállalat/, Haasz József csoportvezetőnek /Kőbányai Épületvasszerkezeti Vállalat/, Szendrői Jenő igazgatónak /Ipari Épülettervező Vállalat/,

Sebestyén Sándor kőművesnek /Szolnoki Magasépítési Vállalat/, Fekete István kőművesnek /Székesfehérvári Magasépítési Vállalat/, Kiss Istvánné kőművesátalképzősnek /Győri Magasépítési Vállalat/, Anderko István kőművesnek /Mátészalkai Magasépítési Vállalat/, Folttyik Magda kőművesnek /Várpalotai Magasépítési Vállalat/, Orosz János kőművesnek /Diósgyőri magasépítési Vállalat/, Jankó Gyula osztályvezetőnek /E.M. Gyárépítési főosztály/, Bucz László kőművesnek /Miskolci Magasépítési Vállalat/, Belházi Mária kőművesnek /Tatabányai Magasépítési Vállalat/

/folyt.köv./

/Építőipari dolgozók kitüntetése.... 2.folyt./ SZN & MK NI

Bogó László állványozónak /Dunamenti Magasépítési Vállalat/, Földi Béla építésvezetőnek/Országos Lakásépítési Vállalat/, Gáspár Lajos építésvezetőnek /Székesfehérvári Magasépítési Vállalat/, Székér Ferenc munkavezetőnek /Kecskeméti Magasépítési Vállalat/, Sári Imre kőművesnek /Budapesti Magasépítési Vállalat/, ifj. Csok Ferenc kőművesnek /Soproni Magasépítési Vállalat/, Grócia István építésvezetőnek/Tatabányavidéki Építési Vállalat/, Schmeringer József kőművesnek /Győri Magasépítési Vállalat/, Lónárd János építészmérnöknek /Magyar Gyárépítési Vállalat/, Kokai István munkavezetőnek /Vasbetonggyárépítési Vállalat/, Müller Antal kőművesnek /Budapesti Légyműnyosi Közép.Vállalat/, Galusz József kőművesnek /Csepeli Építési Vállalat/, Dumsics János főmunkavezetőnek /Pécsi Magasépítési Vállalat/, a Magyar Népköztársasági Eredményen ezüst fokozatát;

Schaffer György építészmérnöknek/ E.M. Lakás- és Középítési főosztály/, Takács István kőművesnek /Sajószentpéteri Magasépítési Vállalat/, Józsa Sándor állványozónak /Sajóköznyői Magasépítési Vállalat/, Lohonyai Géza ellenőrnek /Epületszerelő Ipari Központ/, Stazinszky Gyula lakatosnak /Általános Szerelő Vállalat/, Vándor Ferenc főmérnöknek /Szerelőipari Szigetelő Vállalat/, Sirman András segédmunkásnak /Budapesti Cementipari Vállalat/, Stecina Imre őgatónek /Gyorszentmártoni Téglagyár/, Zeöld István főmérnöknek /E.M. téglá- és cserépipari főosztály/, Svorda Géza gépkocsivezetőnek /Epületanyagfuvarozó Vállalat/, Szlovácsék Ferenc őgatónek /Solymári Téglagyár/, Kummer Ferenc munkavezetőnek /Győri Magasépítési Vállalat/, Lengyel Győző munkavezetőnek /Gyárkőműves- és Kőművesépítési Vállalat/, Somlai János építésvezetőnek /Szombathelyi Magasépítési Vállalat/, Krisnyánszky József szobanovistának /Budapest Kőbányai Középítési Vállalat/, Ijjas György főépítésvezetőnek /Budapesti Egyesült Középítési Vállalat/, Tóth Ferenc munkavezetőnek /Országos Lakásépítési Vállalat/, Gerencsér István brigádvezetőnek /Székesfehérvári Magasépítési Vállalat/, Barnák János lakatosnak /Általános Lakásépítési Vállalat/, Uzsák Pál fűtőnek /Vasbetonipari Vállalat/, Kocsis Mihály brigádvezetőnek/Epület-egységértő Vállalat/.

/folyt.köv./

TL

/Építőipari dolgozók kitüntetése...3.folyt./ SZN § M₁ N₁

Hodóny László műszaki vezetőnek /Ujlaki Téglagyár/
 Bertalan Károly égetőnek /Ujlaki Téglagyár/, Vass Tibor technikusnak /Szegei Épületszerelő Vállalat/, Stumm József közp.fűtés-szerelőnek /Dehreceni Épületszerelő Vállalat/, Gulyás Mária segédmunkásnak /Villanyszerelő Vállalat/, Szabó Árpád építészmérnöknek /Mezőgazdasági Épülettervező Iroda/, Fehérvári Aladár osztályvezetőnek /Általános Tervező Iroda/, Molnár Miklós statikus mérnöknek /Ipari Épülettervező Vállalat/, Horváth József kőművesnek /Magyaróvári Magasépítési Vállalat/, Barát Anna kőművesnek /Magyaróvári Magasépítési Vállalat/ és Ruzicska János kőművesnek /Várpalotai Magasépítési Vállalat/ és a Magyar Népköztársaság Erdemérem bronz fokozatát adományozta.
 /MTI/

János Ferenc beszéde

8 M₁ B₁

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk János Ferenc ezredesnek a Bem tábornok halálának 100. évfordulója/ a Városi Színházban rendezett ünnepségen elhangzó beszédét. Keretét később adunk.
 /alkalmából

xxx

- Száz évvel ezelőtt, 1850 december 10.-én halt meg forrón szeretett hazájától távol, a szíriai Aleppó városában Bem József tábornok, a lengyel nép nagy fia, szabadságának tőrőntelátlan harcosa, a forradalmi Bécs hős védelmezője, 1848/49-es szabadságharcunk legnagyobb hadvezére, a forradalom, a népszabadság nemzetközi katonája, az európai reakció félelmetes ellenfele.

- Népszabadságért küzdve - a népek szabadságának európai híru harcosa volt már akkor, midőn Kossuth az erdélyi honvédsereg élére állítja - mégis életének legnagyobb idősza az a 8 hónap, amelyet népünk ügyéért küzdve és vérezve töltött el s amely nyolc hónap elég volt ahhoz, hogy "a szürke kis ember" - ahogy környezete nevezte - "Bem apó"-ként örökre bevonuljon népünk szívébe, Kossuth, Petőfi, Tócsics mellé. Halála 100. évfordulóján felszabadult népünk kegyelettel és elismeréssel adózik Bem tábornok hősi emlékének s népünkkel egybeforrott Honvédségünk tisztelegve hajtja meg zászlóit dicső elődje, a negyvennyolcas honvédsereg győzelmes hadvezére előtt.

/folyt.köv./

TL

/Jónosi Ferenc beszéde....1.folyt./ M: Bn

Jónosi Ferenc ezredes ezután részletesen ismertette Bem tábornok életét, katonai pályafutását, az 1830-as lengyel nemzeti felkelésben, az 1848-as magyar szabadságharcban vívott dicsőséges harcain, majd így folytatta:

- Bem hadvezetését Marx Károly így jellemezte: "Bátor, meglepetésszerű támadások, merész hadmozdulatok, erőltetett menetek, mélységes hit, amelyet saját példájával bele tudott oltani csapataiba, perosulva a zűrt terep művészi kiválóságával, a tüzérségi támogatásnak a döntő pillanatban való alkalmazásával - mindez arra mutat, hogy elsőrendű hadvezér volt a partizán-háborúban és a kis hegyi csatákban, amelyeket az első hadjáratban vívott".

Bem mesterien alkalmazta bevált taktikáját: villámgyors manőverezéssel kitérni az ellenség elől, hogy utána nyomuló ellenfele sohase sejtse, mikor támad a hátba. Hadművelteit a gyorsaság, a meglepetésre való törekvés, a vakmerőségig menő merészség és a tüzérség helyes alkalmazása jellemzi.

- Ez a hadvezetés maximális követelményeket támaszt a harcosokkal szemben s hogy a harcosok e követelményeket teljesíteni tudják, ez a hadvezér maximális fegyelemtartását és gondoskodását igényli.

- Katonái rajongásig szerették: sokat követel tőlük, de mindent megad nekik, mert meggyőződése, hogy győzelmét csak lelkes, sorsukkal megelégedett katonákkal lehet kivívni. Honvédeit fiainak hívja és azok "Bem-apó"knak nevezik őt, csodálják halált megvető hősiességét, ahogy például a szászvárosi ütközetben az ügyeit csaknem elfoglaló osztrák zsoldosokat lovaglópáncéljával kergette vissza, dühösen kioktatva őket, hogy "ezek az én ügyeim!" Harcosai évtizedek múlva is csodálattal emlegetik milyen rendületlen nyugalommal állt a golyózáporban. Harcban és pihenőben összeforrott katonáival s katonái összeforrottak vele.

- Bem forradalmisága és ragyogó katonai erényei vonzzák oldalára Petőfit, aki ismételten visszatér hozzá s verseiben, leveleiben valósággal bálványozta. Egyik Szászsebesről küldött levelében elmondja, hogyan tüntette ki őt Bem: "...saját kezével tűzte melleimre az érdemjelt... balkezével, mert jobbja fel van kötve s ezt mondó: "Bal kézzel tűzöm fel, szívem felőli kezemmel!" S midőn elvégezé, megölelt, hosszasan és melegen megölelt. Az egész világ tudja, hogy én nem vagyok szerény ember, de istenemre mondom, ennyit nem érdemeltem.

/folyt.köv./

π

B 50. kiadás

1950. december 9.

19 óra 03 perc

/János Ferenc beszéde...2.folyt./ § Mk Bn

Oly még megilletődéssel, amelytől ha szembe jut, most is reszket a lelkem, ezt feleltem: "Tábornokom, többel tartozom Önnek, mint atyámnak; atyám csak életet adott nekem, Ön pedig becsületet..."

- Amiért Bem egész életén át harcolt, forrón szerett hazája szabadságát, közel száz év múltán a diadalmas Szovjet Hadsereg fénylő fegyverei hozták el - együtt a mi népünk szabadságával. Két elnyomott nép helyett Bem tábornok ma két szabad nép hőse, két virágzó népet, melyek a nagy Sztálin generálissal utmutatása nyomán, a lengyel nép nagy fia: Boleslaw Bierut elvtárs vezetésével és szeretett vezérünk: Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével a szocializmust építik, dicső hagyományaikhoz még nagyobb, még dicsőbb hagyományokat teremtettek.

- Bem tábornok élete nem volt mentes a politikai tévedésektől, a hibás politikai állásfoglalásoktól. De 1848-ban, amikor a szabadság ügyéért a fegyverek emelték szót, megtalálta a helyes utat: az elnyomott népek összefogásának útját a népszabadság kivívására. Élete ezért példakép és erőforrás számunkra, lengyelek, magyarok, a világ minden dolgozó, becsületes embere számára, mert mi is a népek - szabadok és elnyomottak - összefogásának útját járjuk, együtt harcolunk a békéért, az életért, a jövőért a nagy Szovjetunió zászlaja alatt, izzó gyűlölettel szembeszállva az imperialisták és Tito-banditák minden aljas tervével.

- Bem tábornok lángoló hivatás szeretete, kiváló szakképzettsége és hadvezetése - példakép hadseregünk számára, hogy hivatásunkkal még jobban egybeforrjunk, a leghaladottabb, az élenjáró katonai tudományt: a sztálini haditudományt, a győzelmi tudományt minél tökéletesebben elsajátítsuk, hogy a munkapád, a traktor, az eke, az írósztal mellett békéőrséget adó dolgozó bajtársainkkal együtt még jobban megszilárdítsuk szeretett hazánk védelmét, szilárd fegyverbarátságban példaképeinkkel, a hős szovjet harcosokkal.

Népünk szeretett vezére: Rákosi Mátyás elvtárs mondotta: "A magyar demokrácia örököse, végrehajtója és továbbfejlesztője a nagy gyvennyolcas hagyományoknak." Ezen a téren is van tennivalónk és nem is kevés. A mai történelmi évforduló adjon ösztönzést azoknak a feladatoknak a megoldására is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1950 december 9.

17óra 05perc

Az iparitanuló otthonok igazgatóinak és nevelőinek országos értekezlete

t Szá/Mt/Cs6 NL Bn

A Munkaerőtartalékok Hivatala szombaton egézsnapos otthon-nevelői értekezletet tartott, amelyen résztvettek az ország valamennyi iparostanuló otthonának igazgatói és nevelői. Az értekezleten a Dolgozó Ifjuság Szövetsége részéről Kádás István jelent meg.

Gál István megnyitó szavai után Osillag László, a MTH otthonosztályának vezetője mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a Horthy-fasizmus átkos örökségét, a munkanélküliséget népgazdaságunk több ágában az egyre fokozódó munkaerőhiány váltotta fel. Ezért vált öt éves tervünk egyik központi kérdésévé a szakmunkás utánpótlás, a szakmunkásképzés, az ipari tanulók oktatása és nevelése. Öt éves tervünk szakmunkásszükségletének biztosítására a tervidőszak alatt közel negyedmillió szakmunkást kell kiképeznünk.

Ezután az iparostanulóképzés addigi eredményeit ismertette. Általános jellegű ipari tanulóiskoláinkat szakosítottuk és ma már ötvenezer fiatal százharminc szakosított ipari tanulóiskolában sajátítja el szakmáját. A tanév elején először kaptak könyvet az ipari tanulók. Az iskolákban szervesen foglalkozunk a fiatalok sport- és kulturális munkájával. A közeli napokban tizenhátezerrel 17.500-ra emeljük a tanműhelyekben dolgozó fiatalok számát. Március óta az ipari tanulóotthonok száma 46-ról 97-re; a bennlakó fiataloknak száma pedig 5000-ról 14.377-re növekedett. Ebből 11.868 fiú és 2509 lány. Az otthonokban nevelkedő fiatalok szakmai és politikai fejlődésében egyre jobb eredmények tapasztalhatók. Ezt bizonyítják az otthonversenyek, az iskolában elért kiváló tanulmányi eredmények, amelyekért a fiatalok nagyszámban kaptak éltanuló-jelvényt és példaképei, büszkeségei lettek tanuló társaiknak. Kivették részüket a fiatalok a társadalmi munkából is.

A továbbiakban rámutatott az előadó az otthonok vezetőinek és lakóinak a Párttal és a DISZ-szel való szoros kapcsolatának fontosságára. Ugyanitt beszélt az otthonok önkormányzatának munkájáról. Majd ismertette a közeli feladatokat:

/poly t.köv./

R

/Az ipari tanulóotthonok... stb. 1. folyt./ t Szá/Mt/HK NL Bn

1951. évben kormányzatunk mintegy százmillió forintot fordít a szakosított ipari tanuló-iskolák 75-millió forintot a tanműhelyek fenntartására. A tanműhelyek számát 133-ra, az otthonokban elhelyezettek számát pedig még tovább emeljük. A tanulók ruhaellátására 62-millió forintot fordítunk és a nyár folyamán az iparit tanulók túsz-reinek biztosítunk üdülést.

A beszámoló után a legjobb tanuló-otthonok igazgatói és nevelői az ipari tanulókéhoz hasonló egyenruhát kaptak.

MTI A beszámolót számos hozzászólás követte. Rész Gyula, a kecskeméti otthon igazgatója a nevelők politikai képzésének fontosságáról beszélt. Javaslatot tett, hogy a nevelők tapasztalataikat levelezés útján adják át társaiknak.

Végül az értekezlet a következő határozati javaslatot fogadta el:

A magyar nép minden jószándéku becsületes tagja egy emberként esatlakozott a stockholmi és varsói békekongresszus határozataihoz, amelyek a világ dolgozó millióinak nevében élesen elítélték és megbélyegezték a háborus uszítókat, az emberiség életére törő imperialista háborus gyújtogatókat. Népünk a felszabadító Szovjet Hadsereg győzelmének eredményeként oly szabadságban él, amelyben része történelmi során sohasem volt. - Szovjetunió állandó baráti és testvéri támogatásával olyan jövőt építünk, amely mindörkor biztosítja népünk szabadságát, gazdagságát, jólétét, virágzó életét. A szocializmus építő dolgozó magyar nép mérhetetlenül gyűlöli azokat, akik a népek békés alkotó éllete ellen törnek, akik új lángtengerbe, új pusztulásba akarják dönteni a világot.

Egyetértünk azzal, hogy a nemzetek békés együttműködését veszélyeztető háborus propaganda terjesztőit törvény büntesse.

Mi, a Munkaerőtartalékok Hivatalának országos otthonainak nevelői konferenciáján résztvett nevelők, egy emberként sorakozunk fel a béke megvédése érdekében dolgozó népünk győzelmes munkáosztálya mögé és törhetetlen hűséggel követjük dolgozó népünk szeretett vezérét, bölcs tanítóját, a mi drága Rákosi elvtársunkat. Igérjük Pártunknak, Rákosi elvtársnak, hogy mindent megteszünk annak érdekében, hogy szocializmus építő hazánk, öt éves tervünk számára minél jobb, a Párthoz hű, szakmailag kiváló új szakmunkásokat képezzünk ki. Így kívánunk hozzájárulni a békétábor erejének fokozásához a stockholmi és varsói békehatározat végrehajtásához. /MTI/

M I D S L F O L D I H I R E K

B 53. kiadás

1950. december 9.

20 óra 05 perc

A Rákosi Művek MSzT-szervezetének küldöttválasztó konferenciája
t HA/HK/PE Ni

Szombat délután a Nagy-kalapácsból, a Gépgyárból, a Motorkerékpárüzemből, a Martinból és a Rákosi Művek többi üzeméből a magyar-szovjet barátság legjobb harcosai, az üzemek MSzT-alapszervezeteiben választott küldöttek a tanácsteremben gyűltek össze, hogy megválasszák küldötteiket az MSzT I. Kongresszusára.

Csiszolók és mérők, olvasztárok és lakkozók ülnek a széksorokban. Köztük a munka hősei, akiknek nevét az egész ország ismeri. Muszka Imre, Ernszt Antalné jó munkájuk mellett lelkes harcosai a magyar-szovjet barátságnak.

Varga Béla sztahanovista, az MSzT titkára tart beszámolót. Amikor a Szovjetunióról beszél, szabadságunk, boldog életünk, békénk szilárd támaszáról, meg-megújuló lelkes tapssal fejezik ki a dolgozók szeretetüket a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt.

A hozzászólások azt tükrözik, hogy az MSzT-tagok lelkesedéssel, termelésük emelésével, új tagok szervezésével, a szovjet nép eredményeinek fokozott népszerűsítésén keresztül készülnek a társaság első kongresszusára.

László Albert, a Szerszámgépgyár alapszervezete nevében vállalta, hogy taglétszámukat december 21.-ig tíz százalékkal emelik. Salamon József brigádjával jelentős ujitást dolgoz ki a kongresszus tiszteletére.

- A Martin-üzemben az eddiginek háromszorosára emeljük az MSzT-tagok számát - mondja Nyulasi Jenőné.

A Szerkezetgyár, a Vasöntő, a Kerékpárüzem dolgozói is valamennyien örömmel és lelkesedéssel üdvözlik a kongresszust.

- Jó termeléssel, jó MSzT-munkával készülünk rá - mondják.

A konferencia végén egyhangú lelkesedéssel választották meg a Rákosi Mátyás Művek hat képviselőjét a kongresszusra: Muszka

Imrét, a kiváló sztahanovistát, Ernszt Antalné, a II. Békevilágkongresszuson járt magyar küldöttség tagját, Bernát Györgyöt, Nyul Istvánt, a Nagytömeg-üzem dolgozóját és Varga Béla sztahanovistát. /MTI/

La Motorkerékpárüzem technikusát,

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1950. december 9. 20 óra 50 perc

A szerkesztőség figyelmébe!

M/HK Ni

Mai B 29. kiadásunk 2. hírének folytatását /Országos vas-
kohászati munkaértekezlet Diósgyőrött/ hétfőn adjuk. /MTI/

Békenagygyűlés Debrecenben

Vid & KE/HK Ni

A debreceni városi béketanács szombaton délután a Tudo-
mányegyetem udvarán békenagygyűlést rendezett, amelyen Péter János
református püspök, a Békevilágtanács tagja tartott beszámolót a
varsói Békevilágkongresszusról.

- Aki jelen volt a varsói kongresszuson - mondotta, -
elmondhatja, büszke arra, hogy ember lehet és hogy ebben a korban
élhet. A lengyel nép a Békevilágkongresszus megrendezésével meg-
mutatta, hogyan kell a munkára és harcra készen lenni a béke védelmé-
ben.

- A varsói kongresszus legfontosabb tanulsága, hogy a béke-
mozgalom egyre erősödik. A béketábor erői még jobban felzárkóznak egy-
másához, kifejezve a földkerekség lakói többségének elszánt békeaka-
ratát.

A továbbiakban kongresszusi benyomásairól szólott, majd
Infeld professzort idézve így folytatta:

- A tudósok, az értelmiségi emberek felelőssége a béke
megvédésében elsőrendű. Fel kell vennünk a küzdelmet a háborus
propaganda ellen. Ezután kijelentette:

- A varsói határozatoknak nincs egyetlen olyan követelése
sem, amely ellen a keresztény hitvallás részéről ellenvetéseket le-
hetne tenni. Sőt minden keresztény embernek hitbeli engedelmességé-
hez is hozzátartozik a béke ügyének szolgálata.

- Amikor a békéről beszélünk - mondotta - akkor néphad-
seregünkre úgy kell tekintenünk, mint amely békénknak fontos tényező-
je.

A nagygyűlés résztvevői lelkesen ünnepelték honvédségünket.
Perceken keresztül harsogott a kiáltás: "Megvédjük a békét!"

Még forróbb lett a lelkesedés, amikor Péter János a béke
legfőbb öröről, a felszabadító Szovjetunióról, a nagy Sztálinról, a
Magyar Dolgozók Pártjáról és Rákosi Mátyásról szólt.

Péter János nagy tapsal fogadott beszéde után Pokrovszki
professzor, a debreceni Tudományegyetem Orosz Intézetének igazgatója
lépett a mikrofon elé.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1950. december 9. 20 óra 50 perc

A szerkesztőség figyelmébe !

M/HK Ni

Mai B 29. kiadásunk 2. hírének folytatását /Országos vas-
kohászati munkaértékeztet Diósgyőrött/ hétfőn adjuk. /MTI/

Békenagygyűlés Debrecenben

Vid & KE/HK Ni

A debreceni városi béketanács szombaton délután a Tudo-
mányegyetem udvarán békenagygyűlést rendezett, amelyen Péter János
református püspök, a Békevilágtanács tagja tartott beszámolót a
varsói Békevilágkongresszusról.

- Aki jelen volt a varsói kongresszuson - mondotta, -
elmondhatja, büszke arra, hogy ember lehet és hogy ebben a korban
élhet. A lángyel nép a Békevilágkongresszus megrendezésével meg-
mutatta, hogyan kell a munkára és harcra készen lenni a béke védelmé-
ben.

- A varsói kongresszus legfontosabb tanulsága, hogy a béke-
mozgalom egyre erősödik. A béketábor erői még jobban felzárkóznak egy-
máshoz, kifejezve a földkerekség lakói többségének elszánt békeaka-
ratát.

A továbbiakban kongresszusi benyomásairól szólott, majd
Infeld professzort idézve így folytatta:

- A tudósok, az értelmiségi emberek felelőssége a béke
megvédésében elsőrendű. Fel kell vennünk a küzdelmet a háborus
propaganda ellen. Ezután kijelentette:

- A varsói határozatoknak nincs egyetlen olyan követelése
sem, amely ellen a keresztény hitvallás részéről ellenvetéseket le-
hetne tenni. Sőt minden keresztény embernek hitbeli engedelmességé-
hez is hozzátartozik a béke ügyének szolgálata.

- Amikor a békéről beszélünk - mondotta - akkor néphad-
serögünkre úgy kell tekintenünk, mint amely békénknak fontos tényező-
je.

A nagygyűlés résztvevői lelkesen ünnepelték honvédségünket.
Perceken keresztül harsogott a kiáltás: "Megvédjük a békét !"

Még forróbb lett a lelkesedés, amikor Péter János a béke
legfőbb ősről, a felszabadító Szovjetunióról, a nagy Sztálinról, a
Magyar Dolgozók Pártjáról és Rákosi Mátyásról szólt.

Péter János nagy tapsal fogadott beszéde után Pokrovszki
professzor, a debreceni Tudományegyetem Orosz Intézetének igazgatója
lépett a mikrofon elé.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1950. december 9.

21 óra 15 perc

/Békegyűlés Debrecenben folyt./ Vid & KE/HK Ni

- Az imperialisták új háborút akarnak kirobbantani - mondta. - De a béketábor ereje növekszik és az imperialisták agressziója a világ minden becsületesebb dolgozóinak felháborodását váltja ki. Az igazság a béketábor oldalán van és a béke ügye győzni fog!

Pogácsás Istvánné az MNDSZ-asszonyok szilárd akaratát tolmácsolta: helytállnak a Szovjetunió-vezette nagy béketáborban.

Kovács László a debreceni járműjavító dolgozója felszólalásában hangoztatta:

- A magyar dolgozó nép egyöntetűen helyesli az Országgyűlés döntését, amellyel törvényt szavazott meg a béke védelmére.

Csiszár Jánosné, a debreceni dohánygyár sztahanovista él-munkása kijelentette:

- A békéért minden áldozatra készek vagyunk.

Szalai László egyetemi tanár, atomfizikus ezeket mondta:

- Az atomenergia békés célokra való felhasználása a boldog jövőt jelenti az emberiség számára. Minden erőnkkel harcolnunk kell azért, hogy az atomenergiát ne használják fel romboló célokra.

Deli László egyetemi hallgató megfogadta, hogy a varsói Békevilágkongresszus határozatainak megvalósításáért az egyetemi ifjúság is minden erejével harcolni fog.

A békenagygyűlés háromezerfőnyi hallgatósága lelkesen magáévá tette a varsói Békevilágkongresszus határozatait és táviratban köszöntötte az Országos Béketanácsot.

A lelkeshangulatú nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget./MTI/

- - -

A Szerkesztőség figyelmébe!

Ni/HK

Mai B 45. kiadásunk /Építőipari dolgozók kitüntetése/ harmadik bekezdésében az első név helyesen: Wolf J o h a n n a .

A negyedik bekezdés 10. sorában szereplő név helyesen: P y e v a r a Ferenc./MTI/

- - -

K

MTI BELPOLDI HIREK

B 56. kiadás

1950. december 9.

21 ora 35 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk XI A Meteorológiai Intézet jelenti december 9.-én, szombaton este 21 orakor:

Europa időjárásában nincs lényeges változás. Az enyhésér még tart. Komoly hideg csak a Szovjetunio belsejében van. Másutt általában az évszakhoz képest enyhe az idő. Hazánkban szombaton a nagy hőmérsékleti ellentét a nyugati és keleti országrészek között továbbra is fennáll. Dunántulon általában 3-4, másutt 9-12, Nyiregyházán 13 fok emelkedett a hőmérséklet. Sokfelé volt köd, s kisebb eső, főleg a nyugati megyékben. Sopronban 4, Győrött 3 mm hullott az esti órákig.

Budapesten szombaton 21 orakor a hőmérséklet 9 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, nyugaton süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Tulnyomon részt borult, párás, ködös idő. Többfelé ködszitalás, eső, mérsékelt szél, az enyhésér még tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 4-6, délben 5-7 fok között.

/MTI/

TL

A Honvédség emlékünnepe, Bem József t. bornok halálának 100. évfordulója alkalmából

t D/HK/Mk Ni

Az 1848/49-es dicsőséges szabadságharc nagy forradalmár-hadvezére, Bem József t. bornok halála 100. évfordulója alkalmából a Honvédség szombaton este emlékünnepezt rendezett a Városi Színházban.

A zsúfolásig megtelt színház színpadát Bem t. bornoknak 48-as Kossuth-cimeres lobogóktól övezett lovas-képe díszítette. Kétoldalt vörös drapóriák, lengyel és magyar lobogók díszítették a színpadot, fölötté Rákosi Máttyás szavai: "A magyar demokrácia örököse, végrehajtója és továbbfejlesztője a nagy 48-as hagyományoknak".

A színpadon az elnökség sorában foglaltak helyet: Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter, Gerő Ernő államtitkár miniszter, Révai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtisztjainak helyettesei, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kállai Gyula külügyminiszter, Zöld Sándor belügyminiszter, Vas Zoltán miniszter, a Tervhivatal elnöke, Nográdi Sándor alt. bornagy, a honvédelmi miniszter általános helyettese, Péter Gábor alt. bornagy, az államvédelmi Hatóság vezetője, Batta István alt. bornagy, a Néphadsereg vezérkarának főnöke, Apró Antal, a SZOT főtisztjének, Harastyák József, a SZOT elnöke, Henryk Minc, lengyel ügyvivő és a t. bornoki kar többi tagja. Résztvett az emlékünnepezen politikai életünk több más országok követségeinek képviselői, a Néphadsereg t. bornoki-, törzstiszti és tisztikarának számos tagja, tisztihelyettesek, altisztek és katonák nagy számban.

A Honvéd Központi Művészegyüttes zenekara a magyar, lengyel és a szovjet himnuszt játszotta el, majd Nográdi Sándor alt. bornagy nyitotta meg az ünnepséget.

- Bem t. bornoknak, Kossuth és Petőfi nagy fegyvertársainak emléke örökre bevésődött a magyar nép szívébe - mondotta. - Ez az emlék szótólóphatetlenül összeforrott a magyar szabadságharc haladó hagyományával. És most, midőn valóra vált az, amiért Bem harcolt, midőn a magyar hon a dicsőséges szovjet Hadsereg győzelmeinek eredményeként szabad lett, népünk a nemzet legnagyobb fiát mellé állítja Bem Józsefet, szabadságszerető egész melegével veszi körül emlékét és példaképül állítja oda minden fia, hadseregének minden katonája és tisztje elé.

/folyt.köv./

R

/A Honvédség emlékünnepe...1.folyt. / t D/HK/Mz Ni

• Petőfivel együtt Bem volt 1848-49-ben a leghaladóbb haladók között, a legkövetkezetesebben forradalmi a forradalmi erők között. Őt is, akárcsak Petőfit, a hazáért érzett forró szeretet vezette rá az elnyomott népek összefogására, az internacionalista utjára. Lángoló patriotizmusa és internacionalizmusa tette őt képessé a nagy, maradandó és szímkra példát mutató haditettekre hatalmas túlerőkkel szemben. Ez tette őt képessé a végsőig való kitartásra hűségesebb honvédserege élén. Bem emlékét még értékesebbé teszi szímkra az, hogy jelképvé vált annak a mély barátságának, amely a magyar népet a szabadságszerető lengyel néppel összeköti.

Nógrádi Sándor lelkes tapsal fogadott megnyitó szavai után dr. János Ferenc ezredes mondott ünnepi beszédet.

/Beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

János Ferenc viharos tapsal fogadott beszéde után Henryk Mine lengyel ügyvivő szólalt fel.

- Bem tábornok halálának századik évfordulóját ünnepeljük - kezdte beszédét. - Annak a lengyel Bem tábornoké, aki egyúttal a baráti magyar nemzet hőse is lett. Ez az évforduló nemcsak a nagy stratégia halálának évfordulója, hanem egyúttal kifejező jelképe annak az őszinte barátságának is, amelyet nemzeteink egymás iránt évszázadok óta táplálnak.

- Bem élte pontosan rámutat annak a barátságának a forrására: a szabadságért vívott harcra, a társadalmi és politikai felszabadulásért küzdő népek nemzetközi szolidaritására, mert ez annak a barátságának célja és értelme.

- Egy évszázaddal ezelőtt ez a barátság abban nyilvánult meg, hogy a két nép kölcsönösen támogatta egymást a szabadságharcok forradalmi eseményeiben.

- Kölcsönös barátságunk azonban ma, Bem, Kossuth, és Petőfi forradalmi szabadságharcá után kéreken száz évvel virult ki igazán és hozza a legszebb virágokat; annak eredményeképpen, hogy nemzeteinket társadalmilag és politikailag szabadabbá tette a hatalmas Szovjet Hadsereg halhatatlan győzelme, amelyet nagy tanítómesterünk, barátunk és oltalmazónk, a lángeszű Sztálin generalisszimusz vezetésével vívott ki.

- A lengyel nemzet a legmegalapozottabb öröklődéssel és a legőszintébb rokonszenvvel kíséri azokat a forradalmi sikereket, amelyeket a magyar nép az osztályellenesség ellen vívott harcokban és a szocializmus felé vezető utjának békés építésében népi kormányának, hatalmas irányítójának, a Magyar Dolgozók Pártjának és nagy vezérének, Rákosi Mátyásnak vezetése alatt arat.

/folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 59. kiadás

1950. december 9.

22 óra 06 perc

/A Honvédség emlékünnepe....2.folyt./ t D/HK/Mk N1

- Az az eszme, amelyért száz évvel ezelőtt a lengyel nemzet nagy fia, Bem tábornok itt a magyar földön küzdött, ma különösen élénken él s a világ különböző részeiben a nagyszerű eredmények, viaványok és győzelmek egyre nagyobb köntösben jelennek meg. Ez az eszme ma termi bőséges gyümölcsét.

- Mert lehet-e fényesebb és szebb valóra váltása a dolgozó tömegek nemzetközi szolidaritása jelszavának, a Bem, Kossuth és Petőfi forradalmi zászlóira írt jelszónak, mint az a nagyszerű segítség, amelyet a testvéri koreai népek testvéreink, a kínai önkéntesek nyújtanak a Wall-Street és csatlósai, a vérszopó imperialisták elleni harcukban?

S azok a nagyszerű határozatok, amelyeket Bem hazájában hozott legutóbb a Bőke Híveinek varsói Világkongresszusa, vajjon nem a társadalmi igazságért vívott harc eszméjének megtestesítői-e?

- S mikor szövetségeseink erejére, saját erőnkre és a béke nyolcszáz millió harcosának erejére támaszkodva, békességgel építjük jobb jövőnkét, mikor rendíthetetlen bizalommal tekintünk a jövőbe, akkor egyszerre mind azt is megállapítjuk, hogy a mi jobb jövőnk nem más, mint az, amiért az olyan nemzetközi hősök harcoltak, mint amilyen a mi közös hősünk is, - Bem apó!

Eljen a lengyel-magyar barátság!

Eljen felszabadítónk, a Szovjetunió és a népek haladósának nagy zászlóvivője, a népek szabadságának és jobb jövőjének nagy harcosa - Sztálin generalisszimusz!

Brednányesen haladjon tovább a szocializmus felő vezető uton a baráti magyar nemzet, s vezesse győzelemre hosszú évek óta nagy vezére - Rákosi Máttyás!

Henryk Mine magyar nyelven elmondott beszédét nagy tapsal fogadták s hosszú percekig át viharos lelkesedéssel ültették a lengyel és magyar nép barátságát, a két nép böles vezetőit, Boleslaw Bierutot és Rákosi Máttyást s a világ dolgozóinak nagy tanítómesterét, Sztálint.

Ezután ünnepi műsor következett. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás 1950. december 9. 22. óra 50 perc

Kitüntetés

Ni/PE

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács elnökének előterjesztésére kiváló párt- és tömegszervezeti munkájuk elismerésül az MDP és a tömegszervezetek számos funkcionáriusát tüntette ki. Ugyanakkor jó munkájáért több újságíró is kitüntetésben részesített. /MTI/

- - - - -

Bemutatták a "Zeng a völgy" című román filmet

t M/PE Ni

Szombaton este ünnepélyes keretek között mutatták be a Forum moziban a "Zeng a völgy" című román filmet. A díszelőadáson a DISZ országos központjának munkatársai, a DISZ budapesti bizottságának, a kerületi és nagyüzemi DISZ-bizottságoknak tagjai, ifjú sztáhanovisták és éltanulók vettek részt. Az ünnepi beszédet Pagács Lajos, a DISZ nagybudapesti központja kulturálisztályának vezetője tartotta.

Tóth Lva, a Nemzeti Színház tagjának szavalata után a XX. kerületi DISZ szervezet énekkara népdalokat és mozgalmi indulókat adott elő, majd levetítették a "Zeng a völgy" című első román játékfilmet. A film a Bumbest-Livezen vasútvonal hős fiatal építőinek munkáját, a természettel és az ellenség-gel folytatott győztes harcát mutatja be. /MTI/

- - - - -

V é g e

k